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Víte, jak a kdy uhradit 
poplatky za pronájem 
pozemků či psy?

Přinášíme návod, 
jak správně třídit 
komunální odpad

Horní náměstí 
rozveselí víkendová 
oslava masopustu
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BREDAMÁNIE
Soutěž o ceny
za více než

250 000 Kč!

Zájezd
pro 2 osoby
v hodnotě

50 000 Kč!

iPhone 13

a další
hodnotné
ceny...

Oční centrum VIDUM / OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Jak to
vidíš?

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

VÝPRODEJ 
ZIMNÍ OBUVI

SLEVA
20%
SLEVA
20%
SLEVA
20%
SLEVA
20%

Inzerce



Milí Opavané,
rád bych vás přivítal při čtení únorové Hlásky. 
A co jsme tentokrát pro vás v tomto vydání 
připravili?

Opavu čeká velmi významná návštěva.  
V květnu přijedou zástupci lichtenštejnské kní-
žecí rodiny, aby se zúčastnili vernisáže velké 
výstavy věnované jejich předkům ve Slezském 
zemském muzeu. Tentokrát knížectví, které je 
co do počtu obyvatel oproti Opavě poloviční, 
zastoupí sestra vládce rodu, předseda rodinné 
rady či velvyslankyně Lichtenštejnska. Pro Opa-
vu je to velmi prestižní záležitost. 

Přestože se loňské oslavy masopustu, dle 
mě, hodně povedly, rozhodli jsme se ty le-
tošní ještě o něco vylepšit. Nově budou na 
Horním náměstí a čekají nás dva dny plné 
velmi zajímavého programu i dobrot. Tě-
ším se na to. 

Každoročně je únor v našem městě věno-
ván Nápadům pro Opavu. Letos jsme na ně 
vyčlenili 1,5 milionu korun. Ještě celý měsíc 

můžete posílat své projekty, o kterých se pak 
v červnu bude hlasovat. 

V září jsme pro stovky opavských inline 
bruslařů otevřeli v Městských sadech nový, 
krásný ovál. Letos ho chceme doplnit o tolik 
potřebné zázemí, aby se sportovci měli kde 
pohodlně převléct či si nechat své osobní 
věci. 

Pustili jsme se do rozšiřování kapacit školek. 
Letos rozšíříme 2 a jednu novou v Kylešovi-
cích otevřeme. Vzniknou tak desítky nových 
míst, které by měly uspokojit požadavky ro-
dičů. 

V závěru bych rád okomentoval fotografii 
přiloženou k tomuto úvodníku. Dlouhodo-
bě se snažím spolupracovat se zdravotníky 
Českého červeného kříže. Opava je jedním 
z mála měst, které má tyto odborníky inte-
grované i do krizového štábu a díky tomu 
s nimi město velmi úzce spolupracuje. Za 
poslední 4 roky jsme spolu řešili problémy  
s pandemií covidu, pomoc zejména seni-

orům, uprchlickou vlnu z Ukrajiny, moder-
nizaci krizového centra, dárce krve a jejich 
nedostatek atd. Zástupci opavského České-
ho červeného kříže mi za skvělou spolupráci 
udělili medaili. Moc si jí vážím a beru ji jako 
cenu nejen pro mě, ale i pro mé kolegy.

Přeji vám krásné únorové dny.

Tomáš Navrátil, primátor
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Víte, jak a kdy správně uhradit poplatky? 

Město kontroly oken neobjednalo!
V uplynulých dnech se v Opavě začaly ob-
jevovat zprávy, že město nechalo prostřed-
nictvím soukromé firmy kontrolovat okna 
v panelových domech. Údajní kontroloři 
se tak domáhají vstupu pod záminkou této 
kontroly. Upozorňujeme nájemníky i ostatní 
veřejnost, že město Opava žádnou takovou 
službu neobjednalo. Prosíme, dávejte si vel-
ký pozor, koho do svého bytu pustíte. Po-
učte i své známé a rodinné příslušníky, aby 
cizí osoby do svých bytů nepouštěli. Pokud 
se někdo vstupu domáhá, v případě bytů  
v majetku města si to můžete snadno ověřit 
na magistrátním odboru majetku. Jinak se 
neváhejte obrátit na městskou či státní po-
licii. Stejně tak v případě, že by vám někdo 
tímto způsobem nabízel nějakou službu či 
prodej zboží – podomní prodej v Opavě za-
kazuje místní vyhláška.	 (mak)

Vyřiďte si včas cestovní doklad
Chystáte se na zahraniční dovolenou a ne-
máte cestovní pas nebo jeho platnost kon-
čí? S vyřízením nového cestovního dokladu 
neotálejte. Vyhnete se tak frontám, které na 

úřadě vznikají vždy před začátkem turistic-
ké sezony. Pokud cestujete mimo EU, zjis-
těte si u zastupitelského úřadu dané země, 
jakou minimální dobu platnosti pasu ode 
dne vstupu na své území stát vyžaduje. Pa-
matujte také na doklady pro své děti. Využít 
můžete rezervační on-line systém, který je 
přístupný z titulní strany webu města, kde 
si pro vyřízení zvolíte vyhovující den i čas. 
Agendy osobních dokladů najdete v Opavě 
v areálu magistrátu na Krnovské ulici, v bu-
dově 71B. 	 (lad) 

Řidiči a chodci se musí respektovat
Policisté v celém MS kraji řešili v lednu řadu 
střetů vozidel s chodci, a to převážně přímo 
na přechodech. Kolize se bohužel neobešly 
bez tragických následků. Viníky byli jak řidiči, 
tak i chodci. Strážci zákona proto vyzývají obě 
strany k větší ohleduplnosti a vzájemnému 
respektu. Nehodu často ovlivňují světelné  
a klimatické podmínky. Za deště a sněžení je 
i v denním čase zhoršená viditelnost, navíc 
mokrá vozovka odráží světla aut od silnice. 
I díky tomu může dojít k přehlédnutí chodce. 
Ani při slunečném počasí proto není jisté, že ři-

dič chodce dobře vidí. Ten by měl proto vchá-
zet do vozovky vždy až ve chvíli, kdy mu vozidlo 
dává zjevnou přednost. Vždy je nutné přechá-
zet v bezpečné vzdálenosti od automobilu  
s ohledem na jeho rychlost. Za špatných svě-
telných podmínek je navíc nutné svou viditel-
nost zvýšit reflexními prvky. 	 (lad)

Podání přiznání k dani z příjmů se blíží
Konec lhůty pro podání přiznání k dani  
z příjmů fyzických osob za loňský rok při-
padá letos na pondělí 3. 4. Pokud bude 
podáno elektronicky, pak na úterý 2. 5. 
Těm, kterým přiznání zpracuje a podá da-
ňový poradce, končí lhůta až v pondělí  
3. 7. V těchto termínech je daň také splatná. 
Všechny formuláře jsou dostupné ve for-
mátu PDF na stránkách www.financnispra-
va.cz, v listinné podobě jsou k dispozici na 
územních pracovištích. To je v Opavě na 
Masarykově třídě 310/2, e-mail: podatel-
na3216@fs.mfcr.cz, telefon: 553 681 111. 
Všechny aktuální informace a stanoviska 
včetně informací o úředních hodinách jsou 
zveřejněny na webových stránkách úřadu 
www.financnisprava.cz. 

Aktuality
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U inline parku vyroste potřebné zázemí

Opavský inline park, který město 
nechalo vybudovat v Žižkově ulici 
naproti víceúčelové sportovní haly  

v Městských sadech, dostane také potřeb-
né zázemí. „Konkrétně se jedná o sestavu 
obytných buněk, které vytvoří prostor pro klu-
bovnu, sklad a sociální zařízení, tedy sprchy  
a toalety,“ konkretizoval plán náměstek pri-
mátora Michal Kokošek, který má ve své 
gesci také opavský sport. 

Město za jejich nákup a dopravu zaplatí 1,8 
milionu korun. Celá sestava bude mít osm 
bloků, půdorysně bude tvořit písmeno L  
o delších stranách přesahujících 12 metrů 
a je už od výrobce kompletně zateplená  
a osazená dveřmi, okny, elektrorozvo-
dy i sociálním zařízením. Město ale musí 
předem upravit a zpevnit plochu pro její 
umístění a vybudovat u ní potřebnou ka-
nalizaci. Zázemí by se mělo postavit v dub-

nu tohoto roku, tedy ještě před začátkem 
letošní bruslařské sezony.  

Otevřením inline parku město Opava vý-
znamně posunulo svou pozici na sportov-
ním trhu. Ovál tvoří dvě dráhy s klopenými 
zatáčkami v délkách 400 a 200 metrů, které 
mají všechny požadované parametry pro po-

řádání národních i mezinárodních závodů. 
Ve správě ho má na 10 let zapůjčený spor-
tovní klub Luigino.cz a vedle pořádání akcí 
tímto největším českým bruslařským oddí-
lem, je určený pro výuku tělocviku školami 
i pro sportování veřejnosti. V jeho středu je 
také víceúčelové hřiště na míčové hry, ale  
i další sporty.	 (mak)

Město se připravuje na velmi význam-
nou diplomatickou návštěvu. Do 
Opavy koncem května přijede prin-

cezna Nora z Lichtenštejna, sestra současné 
hlavy rodu knížete Jana Adama II., dále velvy-
slankyně knížecí rodiny Maria Pia Kothbauer 
a předseda rodinné rady princ Alfréd z Lich-
tenštejna. 

Vzácná návštěva se mimo jiné zúčastní ver-
nisáže velké výstavy Slezského zemského 
muzea v Opavě, která bude mapovat 400 let 
Lichtenštejnů na sousedním Krnovsku. Kní-

že Jan Adam II., který v nedávné minulosti 
Opavu dvakrát navštívil a podle svých slov  
k městu našel velké zalíbení, letos přijet 
nemůže. Jeho zastoupení je však velmi 
významné. „Pro nás je to velká čest. Opavu 
navštíví zástupci jedné z nejvýznamnějších 
šlechtických rodin Evropy. Bezesporu je to vel-
mi prestižní návštěva,“ řekl primátor Opavy 
Tomáš Navrátil s tím, že věří, že i tentokrát si 
vzácní hosté odvezou z Opavy velký zážitek. 

Kromě programu v Opavě navštíví delegace 
z Vaduzu ještě Krnov. 	 (rok)

Opavu navštíví zástupci knížecí rodiny

Dotace zaplatí 75 nových stromů
Město Opava na podzim vysadilo celkem 
dvě stě nových listnáčů, především ovoc-
ných jeřábů ptačích, podél polní cesty  
k pěchotnímu srubu Třízvoňák u Milosto-
vic. Pěšina je využívána k procházkám či 
cykloturistice. Ministerstvo nyní rozhodlo, 
že městu poskytne dotaci z Národního pro-
gramu Životní prostředí, a to ve výši 247 
500 korun, která zpětně pokryje výsadbu  
75 stromů.	 (mak) 

Robotická linka pomůže v laboratoři
V lednu se na pracovišti biochemie cent-
rálních laboratoří v pavilonu U Slezské ne-
mocnici v Opavě (SNO) začalo s instalací 
automatické laboratorní linky a s ní spojené 
klinické IT aplikace. Hotovo bude v březnu. 
Jde o unikátní technologie, které zajišťují 
vyšetření přijatých vzorků pacientů včetně 
jejich přípravy k analýze, zpracování po ana-
lýze až po vydání výsledků lékařům. „Perso-
nálu v laboratoři tato robotická linka značně 
usnadní každodenní náročnou práci spojenou 
s manipulací a zpracováním vzorků. Zajis-
tí i bezpečnější pracovní prostředí vzhledem  
k nižšímu kontaktu s biologickým materiálem 

a navíc eliminuje riziko vzniku chyb spojených  
s manuální činností,” přibližuje pozitiva pri-
mář centrálních laboratoří SNO Vladimír 
Kurfürst. Pacienti tak budou moci těžit z do-
stupnější péče i rychlejších a kvalitnějších 
výsledků ke stanovení diagnózy.	 (lad)

Aktuality
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Kouzelný proutek sníh v Opavě neuklidí

Mimořádný spad sněhové pokrýv-
ky, kterou jsme obdrželi v Opavě  
v předvánočních dnech, mnohé  

z vás vedla ke kritice stavu chodníků a sil-
nic ve městě. Nelíbila se vám rychlost zimní 
údržby a vedle věcných připomínek se ob-
jevily i takové, ze kterých bylo znatelné, že 
pisatel netuší, jak se o komunikace v Opavě 
pečuje. Protože zima ještě zdaleka neskonči-
la a situace se tak může kdykoliv opakovat, 
pokusíme se v následujícím článku vysvětlit 
základní úskalí související se zimní údržbou.

Komunikace nepatří pouze městu
Především je třeba si uvědomit, že se jednalo 
o mimořádnou situaci, kdy sněhu napadalo 
opravdu hodně a padal nepřetržitě. To vedlo 
nejen v Opavě, ale i v jiných městech k řadě 
problémů, například s pohybem po chod-
nících, ke zvýšení počtu dopravních nehod. 
Zároveň v první fázi nebyl ani dostatek lid-
ských sil k odklizení sněhu. 

Také je vhodné připomenout, že komunika-
ce ve městě mají několik majitelů. Na prů-
jezdních komunikacích I. třídy, které jsou 
státní, a na komunikacích II. a III. třídy, které 
jsou krajské, provádí zimní údržbu pro svého 
vlastníka externí subjekt a jen na opavských 
místních komunikacích provádějí zimní 
údržbu její technické služby. Jinými slovy, ne 
o všechno se stará město. Ale je pravda, že 
největší délku vozovek, chodníků a cest spra-
vuje právě město Opava. 

Pluhuje se 142 km vozovek 
Budeme-li se držet zimní údržby vozovek, 
pak je ve městě udržováno plužením 142 km 
vozovek, z toho 41,3 km cest je udržováno 
chemicky posypem zvlhčenou solí, přičemž 
se jedná hlavně o trasy městské hromad-
né dopravy (MHD). S tím souvisí také péče  
o parkoviště v zóně placeného stání a 94 
zastávek MHD, ke kterým přijíždí trolejbusy  
a autobusy.

Větší část prosincových komentářů ale smě-
řovala ke schůdnosti chodníků. Tady je třeba 
zmínit, že ne všechny chodníky ve městě 
jsou v rámci zimní údržby udržovány. Ty, 

které se uklízí, jsou uvedeny v Operačním 
plánu zimní údržby a ty, o které se nepeču-
je, jsou uvedeny v Nařízení města o úsecích 
chodníků, na kterých se zimní údržba ne-
provádí. Celková délka udržovaných chod-
níků činí 84,9 km. Podstatná část je uklízena 
mechanicky. Jedná se o ty, kam mohou za-
jet traktorové pluhy. Ale téměř 24 kilometrů 
se musí uklidit ručně – lopatami a hrably.  
K tomu ale musíme připočítat také devět lá-
vek pro pěší, schody, přechody pro chodce 
a 12,7 km cestiček na městských hřbitovech. 
Sníh se také odklízí z městských sadů a par-
ků, kde je necelých 11 km cest, o které je tře-
ba se také postarat.

Postup prací stanovuje Operační plán zimní 
údržby místních komunikací na území statu-
tárního města Opavy. Tento předpis může-
me označit jako manuál údržby, stanovuje 
totiž posloupnost úklidu a ošetření vozovek  
a chodníků podle jejich důležitosti a způ-
sobu ošetření. Podobně je to nastaveno  
v městských částech, kde se o úklid a údrž-
bu dělí technické služby s dalšími smluvními 
partnery. Koho zajímá konkrétní ulice, najde 
vše v uvedeném předpisu na webu Technic-
kých služeb Opava. Plán je vytvořený tak, aby 
se vozy technických služeb a pracovníci pro 
ruční údržbu pohybovali po městě postupně 
a zbytečně nepřejížděli z místa na místo. Mís-
ta, kde nelze nasadit pluh, ale musí se uklidit 
ručně, tvoří téměř třetinu udržované délky 
chodníků.

Snad každému je jasné, že uklidit takové 
množství cest nelze mávnutím kouzelného 
proutku. Zvlášť, když sníh napadá v krátkém 

období několika hodin, jako v prosinci. Po-
kud nám zima dá zase o sobě vědět tímto 
způsobem, prosíme, raději se místo kritizo-
vání města a technických služeb pokusme 
s hrably či lopatami také pomoci. Můžeme 
alespoň uklidit chodník kolem svého domu 
nebo pomůže i prosté přeparkování ne-
vhodně stojícího automobilu, aby šlo pluže-
ní rychleji. 	 (mak)

Aktuality



7

Krátce

Průzkum odhalí tajemství Horního náměstí

Přihlaste se ke kampani Do práce na kole

Co se skrývá v podzemí části před výš-
kovým bytovým domem na Horním 
náměstí? Odpověď by měl přinést ar-

cheologický průzkum, který začne do jara. 
Průzkum uhradí město a proběhne v úzké 
spolupráci s Národním památkovým ústa-
vem. Očekávání odborníků jsou velká.

„V této části archeologové nikdy nekopali. Na-
cházíme se v historickém centru Opavy, kde 
doslova všude, kde kopnete, na něco z velmi 
bohaté historie Opavy narazíte. Myslíme si, 
že archeologové mohou vykopat například 
historické sklepy či štítové zdi měšťanských 
domů. Sám jsem hodně zvědavý, co vše se 
najde,“ řekl městský architekt Petr Stanjura  
s tím, že se plánuje případné nálezy zpří-
stupnit zrakům veřejnosti. „Možností je ně-
kolik. Například částečně prosklený chodník, 
přes který by chodci pod sebou viděli historické 
vrstvy,“ vysvětlil Stanjura. Plánuje se i výstava, 
která by v průběhu vykopávek přiblížila Opa-
vanům historii tohoto místa.

S chodníkem před nedávno rekonstruova-

ným výškovým bytovým domem a sousedící 
bankou má město velké plány. „Odstranili 
jsme pergoly, které zde byly desítky let a spíš 
než příjemné posezení náměstí vizuálně škodi-
ly. Místo nich jsme zde provizorně umístili nové 
lavičky a přes sezonu mobilní zeleň. Ohlas ve-
řejnosti byl ohromný, místo prokouklo a Opa-

vané zde našli příjemné posezení a odpočinek 
v historickém centru města,“ řekl primátor 
Tomáš Navrátil. Do budoucna se zde plánuje 
třeba vysázet zeleň. Aby se tak mohlo stát, 
musí se ale podzemí prozkoumat a kromě 
archeologických nálezů vyřešit i například 
případné přeložky sítí. 	 (rok)

Pokud se chcete zapojit do výzvy Do 
práce na kole, můžete se registrovat 
již od 1. února, kdy je startovné nejvý-

hodnější. Celý květen je pak vašim úkolem 
nechat své auto doma a do zaměstnání se 
dopravovat na kole, koloběžce, skateboardu, 
bruslích nebo trasu absolvovat pěšky.

Celorepublikovou kampaň pořádá spolek 
AutoMat ve spolupráci s lokálními organi-
zátory. Jedním z nich se letos stalo i město 
Opava. Cílem je podpořit městskou cyklisti-

ku a další druhy aktivní a udržitelné dopravy 
a poukázat na jejich ekologické, zdravotní  
a ekonomické výhody.

„Přidat se můžete sami nebo se svou firmou. 
Sestavte tým s kolegy nebo přáteli a zkuste se 
po městě pohybovat aktivně, udržitelně, bez-
motorově, zkrátka na vlastní pohon. Podpoří-
te svou fyzičku a psychickou pohodu. Nejenže 
poznáte své kolegy a užijete si spolu spoustu 
zábavy, ale navíc ušetříte náklady za pohon-
né hmoty,“ zve k účasti koordinátorka EVVO 

z opavského magistrátu Kateřina Durčáková.

Součástí kampaně jsou také tzv. Akce na 
triko, které připravují lokální organizátoři 
spolu s partnery. Účastníky tak určitě potěší 
snídaně pro cyklisty, vstupy zdarma či sleva 
na zboží partnera výzvy. Všichni zapojení se 
pak sejdou v jednotlivých městech při vyhla-
šování výsledků. 

Více informací najdete na www.dopracena-
kole.cz/kvetnova-vyzva.	 (lad) 

Nové prostory knihovny v Kylešovicích 
Z pětice přihlášených firem vybíralo město 
Opava tu, která se ujme rekonstrukce kyle-
šovické pobočky Knihovny Petra Bezruče. 
Vítězná místní společnost realizuje plány na 
celkovou rekonstrukci pavilonu bývalé varny 
mateřské školy, která byla později upravená 
na zařízení Sdružení zdravotně postižených 
v ČR, na nové prostory pobočky knihov-
ny. „Kromě dispoziční úpravy objektu a jejího 
kompletního zateplení chceme opravit střechu, 
obvodový plášť, vyměnit okna a dveře, nově 

udělat elektrorozvody, zdravotechniku a ústřed-
ní topení napojené na stávající výměník CZT,“ 
konkretizuje záměr náměstek primátora Pavel 
Meletzký s tím, že stavět se bude také venku, 
kde vyroste přístavba a přibudou parkovací 
místa. Stavební práce na budově by měly být 
hotové nejpozději na konci června, celá akce 
za cca 15,5 milionu korun pak v říjnu. 	 (mak)

Vychází kniha o architektu Bauerovi
Nová publikace o architektu Leopoldu Baue-
rovi, který je rodákem z Krnova, ale svou vý-

raznou stopu zanechal také v Opavě, bude 
brzy v prodeji. Ve slezské metropoli se Bauer 
proslavil především stavbou obchodního 
domu Breda, kterému společně s Juliem 
Lundwallem vtiskl originální a na danou 
dobu progresivní vzhled. Autorem mono-
grafie s názvem Leopold Bauer (1872–1938): 
morfologie moderny, která souhrnně přináší 
přehled jeho díla, je Pavel Šopák. K sehnání 
bude v Historické výstavní budově Slezského 
zemského muzea nebo prostřednictvím mu-
zejního e-shopu.	 (lad)
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Prvním miminkem je Péťa, nejvíc se rodí Kubů

Nové nápady můžete podávat do března

Senior akademie znovu otevírá své dveře

Na prvního novorozence si letos museli 
ve Slezské nemocnici v Opavě (SNO) 
počkat. Nakonec to byl chlapec, o půl 

šesté večer přišel na svět Petr Bilý s porodní-
mi mírami 2 830 g a 49 cm. Hned následu-
jící den ho i jeho maminku navštívil ředitel 
SNO Karel Siebert s dárky (na snímku vlevo)  
a přáním pevného zdraví, ke kterému se při-
pojujeme.

Za celý loňský rok se v opavské porodnici 
narodilo celkem 924 dětí, z toho 492 chlap-
ců a 432 děvčátek. Nejvíce z nich, celkem 25, 
bude nosit jméno Jakub. Za Kubíčky se v ta-
bulce oblíbenosti seřadili Adam, Jan, Vojtěch 
a Matěj. Mezi holčičkami dominuje Eliška. 
Tu následuje Amálie, Tereza, Viktorie, Ema 
a Natálie. 

Ne všechna jména, která byla zapsána do 
opavské matriky, znějí typicky česky. Mezi 
novými občánky jsme přivítali například také 
kluky Izáka, Briana či Damira a holčičky Ai-
chu, Ariu, Madlen nebo Elis.	 (lad)

Chcete se se svým projektem zapojit do 
letošního ročníku Nápadů pro Opavu? 
Pak na to máte ještě měsíc. Příjem žá-

dostí totiž skončí 1. března v pravé poledne. 
Díky úpravám v pravidlech nově nebudou 
předkladatelé limitováni kategoriemi, ale jen 
horním stropem ve výši 750 tisíc korun. Cel-
kem pak je vyčleněno 1,5 milionu korun.

„Každý předkladatel musí být starší 15 let  
a může předložit pouze jeden nápad. Nápad 
musí svým podpisem podpořit 15 dalších 
osob starších 15 let, a pozor, nápad nesmí být  

v rozporu se strategickými záměry města,“ vy-
světlila Adéla Kozelková z odboru rozvoje 
města a strategického plánování opavského 
magistrátu. Zároveň musí být nápad veřejně 
přístupný a nesmí podporovat ekonomickou 
činnost, být náboženského nebo politické-
ho charakteru, generovat zisk, generovat 
vysoké náklady na údržbu, nebo se týkat 
vybudování a oprav chodníků a komunikací. 
Nápady musí být realizovány na pozemcích, 
či majetku města. „Pokud budete předkládat 
nápad, který by měl být realizován v jedné  
z městských částí, nebo v příspěvkové orga-

nizaci města, musíte mít také navíc kladné 
vyjádření starosty městské části, nebo ředitele 
příspěvkové organizace,“ dodala Kozelková.

Své nápady můžete předkládat prostřednic-
tvím on-line formuláře, který bude dostupný 
na webových stránkách www.opava-city.cz/
sity/chci-se-zapojit/napady-pro-opavu. Na 
stejné stránce pak najdete i další informace 
a termíny.	 (rok)

Město pořádá další ročník Opavské 
senior akademie, která se rozběh-
ne už 9. února. „Seniorům opět 

nabízíme celou řadu přednášek na témata 
prevence a bezpečí. V letošním roce budeme 
spolupracovat také s Opavskou kulturní or-
ganizací (OKO), všechny přednášky budou 
probíhat v Obecním domě,“ uvedla Dagmar 
Polášková, manažerka prevence kriminality 
opavského magistrátu, která má akademii 
na starosti.

Na jednotlivé přednášky budou nově nava-
zovat zajímavé doprovodné programy, které 
připraví právě OKO. „Tyto doprovodné aktivi-
ty budou pro účastníky senior akademie zcela 
zdarma. Snažíme se tak studujícím nabídnout 
nejen odbornou část, ale také určitý kulturní 
rámec, který bude jistě příjemnou součástí celé 
akce,“ dodala Dagmar Polášková.

Senior akademie bude probíhat každý čtvr-
tek od 13.30 do 15 hodin v Sále purkmistrů 

Obecního domu. Po absolvování celého blo-
ku přednášek obdrží každý účastník osvěd-
čení a drobný dárek. 

Zájemci se mohou hlásit u Dagmar Poláško-
vé, a to buď telefonicky na číslech 604 229 
336, 553 756 725 či prostřednictvím e-mailu 
dagmar.polaskova@opava-city.cz. Při písem-
né komunikaci je potřeba uvést jméno, pří-
jmení, rok narození, adresu bydliště, telefon 
a případně i e-mailovou adresu.� (lad)
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Fotovoltaika na střechy městských budov
Opavská radnice plánuje, že v rámci 

snížení nákladů za energie osadí část 
střech městských budov fotovoltaic-

kými elektrárnami. Ty by mohly ušetřit až 
nižší desítky milionů korun ročně. Část peněz 
chce Opava použít z vlastních zdrojů, zbytek 
pak z dotačních titulů.

„Fotovoltaika je cesta, kterou musíme jít s 
tím, že by měla přinést významné energetické 
úspory pro město. Chceme tak zvýšit nezávis-
lost na plynu a dalších fosilních zdrojích ener-
gie,“ uvedl náměstek opavského primátora 
Vladimír Schreier. Energotým města vytipo-
val 47 objektů, na kterých by panely mohly 
být nainstalovány. Jedná se například na 

nový parkovací dům, jehož střecha se ale vy-
užívá i k zachycování dešťové vody, některé 
školy mimo historické centrum či budovy 
v areálu Městského dopravního podniku 
Opava v Kylešovicích, technické služby nebo 
budovy magistrátu na Krnovské ulici. „Obrov-
skou výhodou Opavy je trolejbusová doprava. 
Takže případné přetoky elektrické energie by 
mohly být využity například právě na provoz 
trolejbusů na základě připravovaného zákona 
o komunitní energetice, smyslem je co nejvíce 
takto vyrobené energie primárně využít v rám-
ci objektu a města,“ dodal Schreier.

Limitem pro instalaci fotovoltaik zatím může 
být i současný územní plán města, který na 

základě požadavků orgánů památkové péče 
regulativy do tohoto předpisu před lety 
prosadil. „Kromě historického centra, kde je 
městská památková zóna, neumožňuje insta-
laci panelů i na tzv. urbanisticky a architekto-
nicky zvlášť cenném území, což je například 
Kylešovký kopec, široké okolí ulice Na Rybníčku 
či okolí náměstí svaté Hedviky. V rámci mapy 
města je to dost významná část. Vzhledem  
k tomu, že současné technologie už nemusí to-
lik hyzdit střechy, bude nutná změna této části 
územního plánu,“ vysvětlil městský architekt 
Petr Stanjura. 

Realizace projektu je plánována na dva až tři 
roky podle vypsání dotačních titulů.	 (rok)

O Senior taxi je stále velký zájem

Na podzim roku 2020 vyjel do ulic čer-
vený automobil s nápisem Senior 
taxi, který mohou obyvatelé Opavy 

starší 70 let a držitelé průkazu ZTP, ZTP/P vy-
užívat k cestám k lékaři, na rehabilitaci nebo 
na úřad. Službu poskytuje město Opava pro-
střednictvím Městského dopravního podni-
ku Opava (MDPO), který na tyto účely vyčle-
nil vůz s řidičem. „O Senior taxi je stále zájem, 
během uplynulého roku ho využilo na 2 500 
klientů,“ uvedl ředitel MDPO Pavel Gebauer. 
Devět set klientů ho pak využívá opakovaně 
nebo pravidelně.

Služba je určena pro občany s trvalým 
bydlištěm na území města Opavy a jeho 
městských částí. Zájemci o využití Se-
nior taxi se musí nejprve zaevidovat  
v předprodeji jízdenek MDPO na Horním 
náměstí. „Tam také obdrží leták, kde najdou  
o službě veškeré potřebné informace. Jízdu na 
konkrétní den a čas si musí již registrovaní uži-
vatelé dopředu objednat na telefonním čísle 
602 533 915,“ dodává Pavel Gebauer.

Přeprava pomocí Senior taxi funguje v pra-
covních dnech od 6 do 16 hodin. Cesta po 

Opavě – městě je zpoplatněna 
třiceti korunami. Občané městských částí pak 
zaplatí 50 korun. Stejnou taxu zaplatí případ-
ně i osoba, která klienta doprovází. Doprovod 
držitele průkazu ZTP/P má jízdu zdarma. 

Cestovné lze uhradit ve voze v hotovosti 
nebo bankovní kartou.	 (lad)

Radnice nabízí uvolněné městské byty
Od 1. února do 3. března bude na 

úřední desce magistrátu zveřejně-
no oznámení o výběrovém řízení 

na pronájem 10 uvolněných bytů v majetku 
města Opavy. 

Jedná se o byt velikosti 3+1 na adrese Hrn-
čířská 5, dále byty velikosti 2+1 na adresách 
Horní náměstí 33 a 34, Hrnčířská 7 a 11, 
Mezi Trhy 4, 7 a 8 a velikosti 1+1 na adrese 
Krnovská 30 a Hrnčířská 4. Termíny prohlí-
dek jsou stanoveny na 15. února v 9 hodin  
a 1. března v 15 hodin a začínají vždy na ad-
rese Hrnčířská 5 u vchodu ve dvorním trak-
tu. Byty si je možné prohlédnout na fotkách, 
které jsou připojeny k vyvěšenému oznáme-
ní na webu města www.opava-city.cz. Najde-
te zde i informace o způsobu výběrového 
řízení, podmínkách a termínu ukončení přijí-
mání přihlášek. Současně je zde vložen i evi-
denční list každého bytu, kde jsou uvedeny 

jeho rozměry a vybavení včetně teoretické 
výše záloh za služby. 

Výběrové řízení je založeno na principu na-
bídky výše měsíčního nájemného uvede-
ného za 1 metr čtvereční podlahové plochy 
bytu, kterou je třeba uvést do předepsané-
ho formuláře s názvem Žádosti o pronájem 
městského bytu. Ten lze získat na podatelně 
magistrátu nebo na webu města. „Upozorňu-
jeme zájemce, že si mohou zažádat maximál-
ně o 5 bytů. Pokud jich bude v žádosti nebo 
třeba i v její příloze vypsáno více, nebude k těm 
mimo stanovený počet přihlíženo,“ zdůrazňuje 
Jiří Lehnert z odboru majetku města.

Nejvýše se dle stanovených pravidel umís-
tí nabídka, která se nejvíce blíží nájemné-
mu vypočtenému z aritmetického prů-
měru nabídek za každý jednotlivý byt.  
„V cenových nabídkách na jednotlivé byty 

doporučuji neuvádět celá čísla jako např. 
70,00 Kč, ale lépe i včetně haléřů, například 
70,35 Kč. Je tak mnohem menší pravděpo-
dobnost, že se setkají dvě naprosto stejné na-
bídky od různých žadatelů,“ radí Jiří Lehnert. 
Kromě přehledu vlastnictví pro žadatele  
a členy společné domácnosti je nutné dolo-
žit i čistý měsíční příjem žadatele za posled-
ních 6 měsíců.

Termín odevzdání obálek s nabídkami, které 
musí být nadepsány Výběrové řízení na byty, 
je 3. března do 15. hodin. Později přijaté na-
bídky nebudou akceptovány. Otevírání obá-
lek se uskuteční za přítomnosti veřejnosti 
v zasedací místnosti rady města v přízemí 
Hlásky, a to 6. března ve 14 hodin.

Případné dotazy zodpovědí pracovníci od-
boru majetku města na telefonním čísle  
553 756 804.	 (lad)

Aktuality



11

Opavský vánoční trolejbus uspěl v anketě

Diskuze na téma dopravní budoucnosti

Nový ceník parkovacího domu u nádraží

Opavský Městský dopravní podnik 
Opava uspěl v hlasování o nejhezčí  
Vánoční trolejbus, pořádaném Společ-

ností pro veřejnou dopravu. Získal druhé místo. 

Od 11. prosince 2022 do 2. ledna 2023 měli 
lidé možnost hlasovat pro vánoční trolejbu-
sy ve městech, která se do soutěže přihlásila. 
Bylo jich celkem 22 z 10 zemí Evropy – kromě 
Česka to byly dopravní podniky ze Sloven-
ska, Bulharska, Ukrajiny, Ruska, Moldavska, 
Estonska, Běloruska, Maďarska a Polska.

Těm přišlo celkem 5 123 hlasů. Nejvíce jich 
patřilo Dopravnému podniku mesta Žili-
ny. Druhé místo si připsal dopravní podnik  
z Opavy, který stejně jako v předchozích 
letech vánočně nazdobil vůz Solaris Trolli-
no 12 A. Ten, svátečně vyzdobený zvenku  

i uvnitř, jezdil na různých linkách napříč celým 
městem. Opavský vánoční trolejbus si své 
postavení v anketě každý rokem vylepšuje –  

v roce 2020 byl na čtvrté pozici, loni na třetí  
a nezbývá tedy, než v roce 2023 zaútočit na 
místo první.	 (mak)

Plán udržitelné mobility pokračuje ná-
vrhovou částí, která bude ukončena  
v únoru. V rámci jeho zpracování jste 

zváni na veřejné projednání 13. února v Obec-
ním domě od 17 hodin. Můžete se tak zapo-
jit do diskuze a podpořit názorem konkrétní 
předkládané projekty nebo nějaký doplnit.

Široká veřejnost byla zapojená do tvorby 
vize města již v minulém roce, kdy občané 
vyjádřili přání mít Opavu zejména čistou, 
bezpečnou, moderní a krásnější. Na to na-

vázala lednová anketa ke konkrétním téma-
tům, kdy bylo podpořeno například rozšíření 
zóny placeného stání, výstavba cyklistických 
pruhů či budování bezpečných přechodů na 
hlavních tazích. Naopak malou podporu ve-
řejnosti dostalo snížení počtu pruhů na Zá-
meckém okruhu a Těšínské, i když intenzita 
dopravy to umožňuje. 

Mimo témata, o kterých se velmi disku-
tuje, je velká podpora obchvatů města  
a městské části Komárova, nebo dlouho-

dobá podpora sítě MHD včetně obnovy 
vozového parku MHD z dotací v hodnotě 
minimálně 113 milionů korun. Předpoklá-
dá se také pokračování služby Senior taxi  
a sdílených kol, aktuálně se diskutuje o 
možnostech rozšíření stanic bikesharingu 
do městských částí nebo rozšíření počtu 
parkovacích míst v Kateřinkách. Samostat-
ným tématem je pak realizace autobusové-
ho nádraží, které si mezi Opavany získalo 
velkou podporu. Více se o projektu dozvíte 
na stránkách mobilita.opava-city.cz.	 (mak)

Opavští radní schválili nový ceník par-
kovacího domu u nádraží Opava vý-
chod ve Skladištní ulici.

„Úprava ceny parkovného spočívá ve změně 
výše parkovného za první až čtvrtou hodinu 
parkování, pro kterou platí nově stanovená 
výše 10 korun za hodinu, maximálně pak 40 
korun za 24 hodin parkování. V sobotu a neděli 
se pak neplatí,“ řekl náměstek primátora Mi-
chal Kokošek, podle kterého počet uživatelů 
každý měsíc roste.

Nový parkovací dům byl do provozu uveden 
v červnu loňského roku. Má celkovou kapa-
citu 216 míst, a to včetně vozidel na CNG. 
Nechybí zde ani čtyři místa s nabíječkou pro 
elektrovozy.	 (rok)

Doprava
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SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

LIKVIDACE 
SKLADOVÝCH ZÁSOB

PŘIJĎTE  SI  PRO  PODLAHOVOU  KRYTINU

ZA SUPER CENU

Inzerce
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Třídění gastroodpadu bude pokračovat

Psi mohou pobíhat jen na vybraných místech

V roce 2023 naváže město Opava na 
pilotní projekt sběru gastroodpa-
dů, který už několik měsíců probíhá  

v širší oblasti sídliště Olomoucká. Prozatím-
ní smlouva s rapotínskou společností, kte-
rá službu fyzicky zajišťuje, skončí v březnu 
2023. Proto město už dnes jedná o dalším 
rozšíření, kdy místo dnešního svozu 40 ná-
dob o objemu 120 litrů týdně by mělo být 
sváženo až 130 takových nádob a celý pro-

jekt rozšířený i na sídliště Kateřinky a Kyle-
šovice.

Poté, co se objevily nádoby na gastroodpa-
dy, odložili do nich lidé 0,5 až 0,6 tuny gasta 
týdně. Ve druhé fázi pak magistrátní odbor 
životního prostředí rozdal do domácností  
1 500 sedmilitrových kbelíků a přidal i ucele-
nou osvětovou kampaň, a výnosy se zvýšily 
na 1,2 tuny týdně. Teď je už průměr 1,3 tuny 

týdně. „To je pro nás známka, že to funguje  
a že lidé jsou ochotni třídit i gastroodpady ze 
svých kuchyní. Je jen třeba je informovat a vy-
světlit jim, proč se to dělá,“ řekl k tomu uvol-
něný člen rady města Petr Popadinec a do-
dal, že optimální by bylo rozdat mezi občany 
Opavy tak 2 700 těchto kyblíků, které může 
mít každý přímo v kuchyni po ruce. Podpořit 
ale bude třeba i povědomí, proč a jak třídit 
právě gastroodpady. 	 (mak)

Na odboru životního prostředí opav-
ského magistrátu se množí podněty 
a stížnosti související s volným pohy-

bem psů ve městě. Ti často pobíhají bez vo-
dítka v místech, která k tomu nejsou určena, 
nebo kde je to dokonce výslovně zakázáno.

„Upozorňujeme majitele psů na povinnost do-
držovat při vycházkách se svými psími miláčky 
pravidla, která jsou dána vyhláškou o jejich 
volném pohybu na veřejném prostranství. Pod-
le ní mohou psi volně pobíhat po obou březích 
řeky Opavy a na vyhrazené ploše U Hliníku,  

u Stříbrného jezera a v městské části Opava–
Komárov. Všude jinde jsou majitelé povinni mít 
psa na vodítku a také ho zabezpečit tak, aby 
neohrožoval kolemjdoucí pokousáním,“ vy-
světluje Markéta Drešlová z oddělení ochra-
ny přírody a krajiny. 

Zcela zakázáno je vodit psy nebo jim 
jinak umožnit vstup do prostor za-
hrad mateřských škol, sportovišť 
základních škol, veřejně přístup-
ných hřišť a sportovišť, pískovišť a 
venkovních hracích ploch a do dalších pro-

stor, které jsou uvedeny v příloze vyhlášky. 
Její celé znění lze najít na webu města Opavy 
v sekci Město a úřad/Vyhlášky a předpisy. 
Všechny prostory vyhrazené pro volný po-
hyb psů jsou navíc viditelně označeny in-

formačními tabulkami, stejně jako 
ty, kde naopak platí zákaz jejich 
vstupu. 

Kontrola dodržování vyhlášky je 
prací strážníků Městské policie 

Opava. V případě jejího porušení může 
být majiteli psa uložena pokuta.	 (lad)

Kdy se budou svážet odpady?

Od počátku února 2023 přistupuje 
město Opava ke změně četnosti svo-
zu směsného komunálního odpadu 

(SKO) u rodinných domů městských částí. 
Sběrný vůz Technických služeb Opava sem 
bude zajíždět jednou za dva týdny, a to pod-
le stanoveného harmonogramu. Tedy vždy  
v konkrétní den s rozlišením lichého a sudého 
týdne. V novém obslužném režimu se vlast-
ně začne svážet už v posledních lednových 
dnech, kdy v rámci lichého týdne budou  
v pondělí 30. ledna sváženy popelnice ve 
Vlaštovičkách a Jarkovicích a v úterý 31. led-
na, kdy se bude vozit z Komárova, Podviho-
va, Držkovic, Vávrovic, Palhance a Karlovce. 
V dalších dnech pak přijdou na řadu Suché 
Lazce (středa 1. února) a Zlatníky s Milostovi-
cemi (čtvrtek 2. února). V sudých týdnech pak 
přijdou na řadu Malé Hoštice a Pusté Jakarti-
ce, poprvé to bude v pátek 10. února. Tento 
systém pak už zůstane v platnosti i nadále se 
čtrnáctidenní frekvencí. Podrobný rozpis na 
únor najdou zájemci na webu města.

Avizovaná změna četnosti svozu přinesla 
řadu reakcí. Některé byly kritické, případně 
i nevybíravě kritické, ale možná některé pře-

kvapí i názory, že tento krok měl být proveden 
již dávno. Zejména ti, kteří své odpady třídí, 
tvrdí, že čtrnáctidenní frekvence odvážení od-
padů je vyhovující, i když topí pevnými palivy 
a v domácnosti je současně osoba s inkonti-
nencí. Pokud však nádoba nepostačí, mají lidé 
možnost zažádat si o druhou nádobu na SKO. 
V oprávněných případech jim bude vyhově-
no. Připomínáme ale, že nárok na popelnici 
vzniká vždy na čtyři obyvatele jedné domác-
nosti či domu. Neplatí tedy tolik rozšířené, že 
na jednu domácnost (byt) jedna nádoba. 

Ve změně četnosti svozu vidí vedení města 
především ekonomický efekt, protože cel-
kové náklady na svoz a zpracování (uložení) 
odpadů neustále rostou. Loni Opavané platili 
za odpady 660 Kč ročně, ale skutečné náklady 
byly 1 334 Kč! To znamená, že město na kaž-
dého v roce 2022 doplácelo 674 Kč! „Na návrh 
vedení města tuto cenu zastupitelé zachovali 
pro občany i v roce 2023, kdy mnohá města ke 
zvýšení poplatku pro občany přistoupila, např. 
sousední Krnov. Opava tak patří s přímým 
zatížením obyvatel poplatkem v této službě  
k těm přívětivějším městům republiky,“ připomí-
ná uvolněný člen rady města Petr Popadinec. 

Druhý smysl změny 
je tak podnítit obča-
ny k většímu třídění  
a zodpovědnosti za to, 
co vyhazují. Nedávný 
průzkum ukázal, že po-
pelnice často nechávají 
lidé vyvážet jen částeč-
ně naplněné anebo, že do 
“směsky“ hází i to, co tam nepatří, včetně ko-
modit, které se mohou bez problémů vytřídit. 
Snaha města se totiž neobejde bez kladného 
přístupu jeho obyvatel. Není třeba dělat moc 
– stačí sešlapávat PET láhve, tetrapak nebo 
skládat kartonové krabice, a poté je odložit 
do speciální nádoby na tříděný odpad a ne do 
směsného odpadu. 

Věříme, že občané tuto situaci chápou a třídě-
ní odpadů se stane jejich samozřejmou čin-
ností. Město má možnost provádět namátko-
vé kontroly obsahu nádob na SKO především 
u domácností s nadlimitním počtem nádob  
a při nálezech dále využitelných komodit, kte-
ré lze vytřídit, může nádobu odejmout a sou-
časně i uložit sankce za porušení povinností 
uložených obecně závaznou vyhláškou.	 (red)

Životní prostředí
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Třídění odpadů. Tato dvě slova se stávají v našich ústech stále častějším pojmem. Už 
protože je požadavek na správné vytřídění komodit vhodných pro další zpracování rok 
od roku naléhavější. Nejde zde jen o naši budoucnost, o ekologii a ochranu životního 
prostředí, ale také, a možná především, o peníze. O naše peníze. 

Od počátku února začíná město Opa-
va se změnami v systému svozu 
směsného komunálního odpadu. 

Frekvence svozů obsahu našich popelnic 
se mění z jednou týdně na jednou za dva 
týdny. Prozatím k tomu dojde jen v u rodin-
ných domů v městských částech Komárov, 
Milostovice, Malé Hoštice, Podvihov, Suché 
lazce, Vlaštovička, Vávrovice a Zlatníky. Od 
dubna se pak tento systém rozšíří i na 
vnitřní část města, ale opět jen u rodin-
né zástavby. Prozatím se to netýká sídlišť  
a částí města s panelákovou zástavbou. Více 
o tom píšeme na předchozí stránce.

S tím ale přichází i větší tlak na správné tří-
dění v domácnostech. Papír, plasty a sklo 
se snad už dostaly do povědomí všech, ale 
co ostatní materiály? Třídit se dají také kovy, 
bio a gastroodpad, oleje a mnohé další. Tato 
Hláska proto přináší malé shrnutí, chcete-li 
malý návod, co třídit. A také, jak to dělat, aby 
to opravdu mělo efekt a nepřinášelo to jen 
práci jiným.

Žluté kontejnery (na plasty)
Zjednodušeně řečeno, do žlutých nádob 
patří všechny plastové obaly. Patří zde také 
plechovky od potravin, tzn. jak nápojové 
plechovky, tak plechovky od kompotů, pro-
tlaku, ale i rybiček a psí konzervy apod. V pří-
padě více znečištěných konzerv je vhodné je 
alespoň rámcově vyčistit. Do žlutých kontej-

nerů patří i takové obaly, které jsou vyrobeny 
kombinací různých materiálů a nelze je od 
sebe oddělit: například prázdné obaly od 
léků (obaly s nepoužitými léčivy odebírají 
zdarma lékárny), pytlíky od kávy, polév-
ky, chipsů a dalších poživatin. 

Také obal od zubní pasty, který sice větši-
nou obsahuje hliníkovou vrstvu, patří do 
plastů stejně jako zubní kar-
táček, stejně tak CD, DVD a 
videokazety můžete včetně plas-
tových obalů dávat do plastů. Polystyren, 
do kterého jste dostali v restauraci oběd, 
nebo v něm byl zabalený elekt-

rospotřebič, vyhoďte do 
kontejneru na plast. 
Nevyhazujte tam pou-

ze polystyren, který byl 
použit jako stavební izolace a na 

kterém zůstaly kousky omítky. 

Plastové obaly nemusí být dokonale čisté, 
musí hlavně být vyprázdněné. Drobné zne-
čištění nevadí, nejprve zamíří na dotřiďovací 
linku. Je však třeba myslet na obsluhu třídi-
cích linek, kterým špinavé obaly znepříjem-
ňují život a rovněž znesnadňují recyklaci. Ale 
pozor: pokud použijete na omytí čisticí pro-
středek obsahující žíravinu (například čisticí 
prostředky na toalety), je nutné vypláchnutí 
věnovat větší pozornost. Špatně vypláchnu-
té nebo obaly se zbytkovým obsahem pů-

vodní náplně jsou nebezpečné odpady a je 
nutné je odevzdat ve sběrném dvoře. 

Pokud není v místě speciální nádoba na hli-
ník, můžete do žlutého kontejneru vhodit 
i ten, tedy např. víčka od jogurtů, plechovky  
a další především potravinové obaly. Hliník 
poznáte jednoduše – když jej pomačkáte, 
zůstane v daném tvaru a nerozvine se zpět. 
Je však vhodné z více hliníkových víček, pří-
padně folií, nejprve udělat kouli, aby ji moh-
la obsluha na třídicím pásu vytřídit. V rámci 
efektivity totiž není možné vytřídit všechny 
drobné kousky a ty pak končí ve směsném 
odpadu a tudíž na skládce. 

Modré kontejnery (na papír)
Tam se odkládá veškerý papír a nápojový 
karton s výjimkou silně znečištěných obalů, 
například barvami a oleji. Do těchto kontej-
nerů patří veškerý papír, který je dále využi-
telný v papírenském průmyslu, ale i takový, 
který zdánlivě už využitelný není Papírový 
obal od vajíček je sice vyrobený z recyklo-
vaného papíru, ale je dále jako surovina pro 
výrobu papíru nepoužitelný. Papír lze totiž 
recyklovat pouze sedmkrát. Poté už je jeho 
vlákno příliš krátké a nelze z něj papír opět 
vyrobit. Podobně je to s roličkami od toa-
letního papíru nebo kuchyňských utěrek. 
Ale přesto tento odpad patří do modrých 
kontejnerů k energetickému využití. Druhá 
možnost je kompostování. 

Třídění je snadné. 
Stačí jen chtít…

Životní prostředí
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Také bublinkovou obálku lze jednoduše 
recyklovat – bublinky vyhodíte do plastů 
a obálku do papíru. To stejné platí i o bali-
cím papíru s plastovou vrstvou, kterou 
lze snadno oddělit. Pokud plast od papíru 
oddělen není, pak odpad sice nebude ma-
teriálově využit, ale je využitelný alespoň 
energeticky, jak jsme již uvedli výše, na vý-
robu alternativního paliva. Papírové krabice 
například od džusů nebo mléka nazýváme 
nápojovými kartony (tetrapak) a vhazují se 
do kontejnerů modrých. Po dotřídění je tento 
odpad rovněž dále využíván. 

Také papíry mastné nebo jinak běžně 
zašpiněné papírové obaly, laminovaný  
a voskovaný papír, účtenky z termopapí-
ru – ty všechny patří do modrého kontejne-
ru.  Rovněž sponky, svorky či zbytky izolep 
z papíru nemusíte odstraňovat i obálky  
s průhledným okénkem můžete vhodit do 
modrého kontejneru. Při přípravě papírové 
hmoty jsou tyto mechanické nečistoty od-
straněny. Stejně jako plast také papír, který 
nelze dále zpracovat, je využíván k výrobě 
alternativního paliva. 

Naopak použité papírové kapesníky, 
papírové utěrky či papírové pleny do 
mod- rých nádob nepatří! Je to z 

hygienického důvodu. Papírové 
pleny patří pouze do směs-

ného odpadu, použité 
papírové kapesníky 
a papírové utěrky lze 

kompostovat. 

Zelené kontejnery (na sklo) 
Do zelených kontejnerů patří veškerý skle-
něný odpad, sbírá se společně sklo barev-
né i bílé. Skleněné obaly musí být prázdné. 
Ohledně čistoty zde platí obdobná pravidla 
jako pro plastové obaly, která jsou uvedená 
výše. Papírové štítky a kovové nebo plasto-
vé součásti je vhodné odstranit, ale není to 
nutné. 

Nepatří sem zrcadla, autoskla, skla 
zlacená či pokovená, teploměry, žá-
rovky, zářivky, keramika a porcelán. 
Tento odpad patří do směsného komu-
nálního odpadu, kromě zářivek a rtuťo-
vých teploměrů, které je nutno odevzdat 
ve sběrném dvoře. 

Kontejnery na textil 
V Opavě najdeme i kontejnery na textil, 
které zde provozují zpravidla neziskovky či 
jiné organizace. Do nich patří veškeré odě-
vy, boty, měkké i tvrdé hračky, kabelky, 
bytový textil, prostěradla, přikrývky. Je 

určitě vhodné sledovat infor-
mace na těchto kontejnerech. 
Textil nesmí být mokrý, ples-
nivý nebo jinak znečištěný, 
nemá obsahovat průmys-
lové textilie. Veškerý textil, 
který je suchý a čistý, je 
přetříděn. To, co je vhodné 
k dalšímu využití, je využito 
k původnímu účelu a textil, který nespl-
ňuje tyto požadavky, je zpracován na čisticí 
hadry. 

Červené kontejnery (malé elektro) 
Všechny upotřebené, nefunkční a nevyho-
vující drobné elektrospotřebiče včetně 
elektrických hraček. Pro monočlánky 
je zde drobný otvor. Co není možné 
uložit do červených kontejnerů, patří 
do sběrného dvora, případně 
lze odevzdat v elek-
troprodejnách při 
koupi nového vý-
robku. 

Hnědé kontejnery (bio)
Hnědé nádoby jsou určeny na bioodpad. Do 
nich se mohou vkládat například kávové  
a čajové zbytky, skořápky od ořechů, trá-
va, listí, piliny, kůra, plevel, hlína, odpad  
z ovoce a zeleniny, dřevěné piliny, nadrce-
ný či nadrobno nastříhaný odpad z ořezu 
stromů a keřů, zkrátka menší rozložitelná 
hmota. Naopak zde nepatří plastové obaly, 
větve, túje, maso a zbytky jídel, olej, kosti, 
kůže, kameny nebo hlína, které neumožňují 
využití biohmoty například k výrobě paliva či 
hnojiva. 

Gastronádoby (na sídlištích) 
Na sídlištích postupně zavádíme i menší ná-
doby na kuchyňský odpad. Sem patří veškeré 
kuchyňské zbytky jídel, pečivo a těstovi-
ny, menší kosti (kuřecí, rybí), syrové maso  
a ryby, zbytky z vařeného jídla, potraviny 
po datu spotřeby, čaj a kávová sedlina, 

zbytky od ovoce a zeleni-
ny nebo skořápky 

od vajec. Určitě 
ale v hnědých 
nemají být 
velké kosti 

(hovězí, vepřové), 
zvířecí trus, nedo-
palky cigaret ani ole-

je a tuky.

Černé popelnice s fialovým víkem 
Patří tady právě většími mechanickými ne-
čistotami či saponáty neznečištěné jedlé 
oleje a tuky z našich kuchyní, které nemů-

žeme vkládat do hnědých nádob. Takže až 
dosmažíme nedělní řízky, přelijeme vychlad-
lý olej do PET láhve, zavřeme ji a zamíříme 
právě zde. Nepatří tam ale minerální oleje  
a oleje bez obalu.

Sběrné dvory
V zásadě se do sběrných dvorů může ode-
vzdat i to, co se jinak třídí do nádob, pokud 

toho máte více. Patří zde také vše, co může 
být nebezpečné nebo je tvořeno kom-
binací více materiálů. Jedná se například 
o zrcadla, úsporné i klasické žárovky, zářiv-
ky, varné sklo, drátěné sklo, baterie, tonery, 
menší elektrospotřebiče, oleje, autobaterie, 
znečištěné obaly od barev, drobná chemie 
atd. Také zde odebírají rozměrný odpad 
(například nábytek, 
PVC), kovy, staveb-
ní odpad vyjma 
nebezpečného (do 
váhy 100 kg na 
osobu), větší 
elektro (tele-
vize, lednice 
atd.). Pokud 
není kompos-
tér, lze odnést 
kompostovatelné odpady právě zde (větve 
je nutné zkrátit na délku max. 1 m).

Re-use centrum
Re-use centrum je místo, kde lze nabídnout 
jiným (odložit zde) či získat za pár korun 
věci, které jsou sice starší, ale stále plně po-
užitelné a funkční. Proto nese motto „Dejme 
věcem druhou šanci“. Je umístěné v provo-
zovně sběrného dvora v Opavě–Jaktaři (ul. 
Přemyslovců) a zatím otevřené pouze v době 
tzv. letního provozu (15. 3. – 15. 11.) vždy ve 
středu a v sobotu v provozní době sběrného 
dvora (11–17.30 hodin). Má to ale své pod-
mínky, nelze sem dát cokoli. Seznam toho, 
co re-use centrum přijímá/nabízí najdete na 
webu Technických služeb Opava. 

Proč je správné třídit odpad? 
Tříděním odpadu šetříme především nerost-
né suroviny a životní prostředí. Zákon o od-
padech stanovuje meziročně výrazný nárůst 
poplatku za ukládání směsného komunální-
ho odpadu na skládku. Vytřídění všech vy-
užitelných složek je jediná možná cesta, jak 
zredukovat množství směsného komunální-
ho odpadu a předejít tak velmi významné-
mu zvýšení nákladů na celý systém nakládá-
ní s komunálním odpadem. 	 (red)

Více informací najdete na webových 
stránkách www.jaktridit.cz, www.tride-
niodpadu.cz či www.ekokom.cz.

Životní prostředí
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Z pozvánky otevření budovy školy

Pohled do ředitelny opavské zemědělské školy. Snímky ZAO

Opavané v neklidném 20. století

Pocházel ze Skochovic u Nového Bydžo-
va, kde se narodil 12. září 1879. V blíz-
kém městě navštěvoval gymnázium. Od 

roku 1900 studoval na české univerzitě v Praze 
právo, od třetího semestru přešel na přírodo-
vědeckou fakultu. Na podzim 1906 po jejím 
absolvování nastoupil jako asistent profesora  
J. J. Jahna v Mineralogicko geologickém ústavu 
české techniky v Brně. Odtud podnikl studijní 
cesty ve Švýcarsku, Rakousku a Itálii po Alpách.  

Jisté životní zajištění mladému geologovi na-
bídla dráha středoškolského pedagoga. Proto 
ve školním roce 1909/10 začal učit na vyhlá-
šené zemské střední škole hospodářské pro 
Království České v Roudnici nad Labem. Záro-
veň se podílel na mapování půdních poměrů 
Česka, které zpracovávala Zemědělská rada  
v Praze. 

Slibně rozvinutou pedagogickou, odbornou 
práci Františka Drahného přerušilo válečné na-
sazení. V červenci 1914 jej povolali, na sklonku 
listopadu téhož roku byl zajat. Na ruské frontě 
utrpěl vážné zranění, po jehož léčbě byl celo-
životně postižen chronickou nedoslýchavostí.  
V zajateckém táboře v Petropavlovsku na Sibiři 
vstoupil do československých legií. S nimi se 
na podzim 1919 z Vladivostoku přes Japonsko, 
Čínu, Indii, Ceylon, Suezský průplav dostal do 
francouzské Marseille. Až v lednu 1920 Fran-
tiška Drahného demobilizovali. Po rekonva-

lescenci z Roudnice podnikl studijní cestu po 
přírodovědných ústavech a zemědělských sta-
nicích Polska, Slovenska a Podkarpatské Rusi. 

Jako zkušený odborník byl v roce 1922 Franti-
šek Drahný osloven, zda by se neujal nové hos-
podářské školy ve Slezsku, v Opavě. Prozatím-
ně působila v areálu kláštera na Kylešovském 
kopci. Nutností nebyla jen stavba vlastní budo-
vy školy, ale také školního statku, neboť hod-
nota výuky odborného hospodářského (poz-
ději přejmenovaného na zemědělské) školství 
nedílně spočívala na zkušenostech studentů  
z praxe. František Drahný se zasloužil o otevře-
ní zemědělský stav nové republiky skutečně 
reprezentujícího areálu školy (oficiálně 6. břez-
na 1927) i statku rozkládajících na okraji města 
Opavy mezi zemskou nemocnicí a hřbitovem. 
V nové budově také se svou ženou Aloisií  
a dcerou Blaženou nalezli služební byt. 

Ve škole studenti pocházející především ze se-
lských a statkářských rodů z město obemykají-
cích českých obcí (ale také z Polska, Slovenska, 

Vysočiny až Slovácka) měli k dispozici učebny, 
laboratoře, knihovny včetně společenského 
sálu, kde se pořádaly akademie. Zázemí škola 
také v počátcích poskytla místnímu zeměděl-
skému muzeu. Ředitel Drahný se poté mimo 
jiné podílel na zmapování bludných kamenů 
Opavska a publikování unikátního nálezu ky-
lešovských železných meteoritů. Obdobně 
sepsal geologické poměry Slezska a nerost-
né suroviny Hrubého Jeseníku. Do zahrady 
školy umístil ukázky místních hornin, které ze 
svými žáky nasbíral. Budoucí zemědělci měli 
být tělesně zdatní, proto se rovněž vyučova-
lo plavání, jízda na motocyklu a ve třetí třídě 
ovládání traktoru. Ve školním programu se 
také počítalo s cestováním a seznámením se se 
zemědělskými provozy mimo areál školy, pře-
devším o prázdninách. Drahný u příležitosti 75. 
narozenin prezidenta republiky docílil získání 
přívlastku školy Masarykova. Svěřená mládež 
byla záměrně formována vlastenecky s důra-
zem nejen na zděděné dispozice a schopnosti 
k vedení zemědělských provozů, ale také na 
charakter a morálku. 

Úsilí ředitele školy a jeho kolegů se zdařilo. 
Po Mnichovu, po zrušení této odborné školy 
v Opavě a umístění obdobného učiliště ně-
meckého, se studenti vydali dostudovat do 
Přerova a Olomouce. Aktivně se zapojili do 
protinacistického odboje. Ředitel Drahný byl 
v devětapadesáti letech v Olomouci před-
časně penzionován. Za války pobýval v Brně, 
odkud byl v písemném kontaktu s opavský-
mi přáteli. Symbolicky se do Slezska vrátil  
v červnu 1945, kdy svým renomé zaštítil sa-
naci (v tělocvičně se například nacházela ko-
nírna, v přízemí školy provizorně nemocnice 
a budova byla po výbuchu leteckých pum 
bez dveří, oken a částečně střechy) i obnove-
ní střední zemědělské školy na Purkyňově ulici  
v Opavě. Poté ze zdravotních důvodů odešel  
v srpnu 1946 definitivně do důchodu. Zesnul  
v Bratislavě 14. prosince 1964.

Jaromíra Knapíková

Zakladatel zemědělského 
školství na Opavsku 
František Drahný

Historie
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Poklop kanálu s nápisem „Kanalisace 
města Kateřinek“, 30. léta 20. století.

Foto: sbírka SMO

Budova městského úřadu  
v Kateřinkách, dnes součást  

ZŠ Vrchní, 1935.
Foto: Státní okresní archiv Opava

Zastupitelstvo a zaměstnanci městského úřadu v Kateřinkách v čele se 
starostou Františkem Strakou. Foto: SZM

V rámci kulturněhistoricky zaměřených 
expozic se obvykle setkáváme jak  
s exponáty umělecky či řemeslně vy-

tříbenými, tak se zcela běžnými užitkovými 
předměty, na nichž však mohou být mimo-
řádně zajímavé širší souvislosti jejich vzniku. 
Do druhé kategorie na první pohled banál-
ních věcí bezpochyby spadá i litinový poklop 
kanalizační vpusti z Kateřinek. Na celkem 
běžném předmětu nás na první pohled za-
ujme, že dnešní místní část je zde charak-
terizovaná přívlastkem „město“. Jak to tedy 
vlastně s těmi Kateřinkami v průběhu času 
bylo a jak to vše souvisí s představovaným 
artefaktem, který je na Hlásce k vidění ve stá-
lé expozici Opava/Troppau?

Oblast katastru dnešní části města Kateřin-
ky, jíž od pradávna procházela významná 
dálková komunikace směřující do Ratiboře  
s lokální odbočkou do Plšti, byla osídlena 
velmi záhy už v 11. či 12. století, jistě tedy ješ-
tě před vznikem samotného města Opava, 
a spadala pod správu slovanského hradiska 
u Kylešovic, které si i posléze z větší části za-
chovalo status zeměpanského komorního 
zboží, tedy majetku podřízeného nejvyšší 
vrchnosti – českým králům a později opav-
ským knížatům. 

Středověké sídliště, převážně situované  
v záplavové oblasti tehdy ještě neregulova-

né a volně meandrující řeky 
Opavy, bylo zemědělským 
zázemím slibně se rozvíje-
jícího města. A bylo to snad 
určité historické povědomí  
o zeměpanské příslušnosti  
a starobylém původu zdejšího 
osídlení, které se projevilo v po-
věsti o vzniku města Opavy na levém 
břehu stejnojmenné řeky a jeho násled-
ném přesazení do pravobřežního prostoru 
dnešního města. Tato fáma se však s pozo-
ruhodnou vitalitou držela při životě i na-
vzdory přesvědčivým důkazům historické 
vědy. Jako argument ji naposled ještě před 
polovinou 20. století – navzdory soudobým 
poznatkům – užil například vlastivědný ba-
datel a kronikář Kateřinek Matěj Valík při 
výkladu „záhadného“ nápisu ve zdivu kate-
řinského kostela. 

Samotná agrární oblast dnešních Kateřinek 
se posléze rozdělila mezi další vrchnosti, ze-
jména opavské řeholní řády a místní šlech-
tice, kteří zde provozovali poplužní dvory 
a byli rovněž vrchností zdejších obyvatel. 
Po dlouhých jednáních došlo ke sjedno-
cení správy a vzniku obce Kateřinky v roce 
1789. Po dalekosáhlých administrativních 
změnách roku 1848 pak Kateřinky nabyly  
v souvislosti s nově platným obecním řádem 
samosprávného statusu.

Poměrně lidnatá obec s převahou české-
ho obyvatelstva však mířila výše. Vhodné 
podmínky pro naplnění těchto aspirací ale 
přinesla až doba první Československé re-
publiky, kdy byly vyslyšeny hlasy volající 
po městském statutu obce. Nově povýšené 
město mělo představovat jistou protiváhu 
tehdy převážně německé Opavy, jejíž vedení 
bylo i za první republiky výhradně německé. 
A tak Kateřinky, čítající tehdy zhruba nece-
lých sedm tisíc obyvatel, byly usnesením 
československé vlády z 22. září 1932 pro-
hlášeny za samostatné město. Toto období 
trvalo jen do roku 1939, kdy byly Kateřinky 
z iniciativy nacistů připojeny zpět k Opa-
vě a staly se napříště natrvalo její součástí. 
Prezentovaný poklop kanálu, vyrobený pro 
kateřinský kanalizační systém někdy mezi 
lety 1932–1932, tak dodnes svědčí o ambi-
cích kateřinských patriotů a v širších souvis-
lostech též o složitých národních poměrech 
prvorepublikové Opavy.

Ondřej Haničák

Příběh města Kateřinky

Expozice Opava/Troppau

Historie
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Těšínská 1028/37, Opava  
(areál společnosti TQM - holding s.r.o.)

CNG / LPG
VŠE NA JEDNOM MÍSTĚ

MĚŘENÍ EMISÍ A TECHNICKÁ KONTROLA 
Stanice technické kontroly Opava 
tel.: 553 609 254 
www.stk-opava.cz

REVIZE ZAŘÍZENÍ 
Autoservis TQM 
tel.: 606 749 416 
www.tqm.cz/autoservis

NOVÁ SLUŽBA
PRO MAJITELE VOZIDEL

NA ALTERNATIVNÍ POHON

Suché potraviny, mléčné a masné farmářské výrobky, zdravější mlsání, ovoce sušené i mrazem …
Stáčená drogerie, přírodní kosmetika, potřeby pro zubní hygienu, ekologickou domácnost … 

Dětský koutek pro vaše ratolesti! Lze platit kartou!
Zkuste to s námi jinak! Nakoupíte si vše, co máte rádi, co potřebujete, na co jste zvyklí – ovšem do vlastní, dózy, krabičky, sáčku. 

A nemáte-li s sebou vlastní obal, nevadí – rádi vám zdarma nabídneme obal použitý, čistý. Vše vám s úsměvem ukážeme, vysvětlíme.

Nákupem u nás podpoříte lokální výrobce a prodejce a umožníte tak vašim penězům kolovat tam, kde mají – v našem regionu!

www.ukastanubezobalu.cz; fcb: U kaštanu bez obalu; IG: ukastanu.bezobalu; Email: obchod@ukastanubezobalu.cz; Tel: 775 900 843

BEZOBALOVÝ a FARMÁŘSKÝ obchod v Kateřinkách

www.ukastanubezobalu.cz; fcb: U kaštanu bez obalu; IG: ukastanu.bezobalu; Email: obchod@ukastanubezobalu.cz; Tel: 775 900 843

ZÁLEŽÍ NÁM NA ŽIVOTNÍM PROSTŘEDÍ, LOKÁLNOSTI, KVALITĚ A HLAVNĚ NAŠICH ZÁKAZNÍCÍCH 

Otevřeno každé pondělí a úterý 10.00 - 15.00 • ✆ 731 153 484
Krnovská 33, Opava (vchod ze strany parkoviště u restaurace Ostravarna)

WWW.UNEZBEDNYCHKLUBICEK.CZ
                   ve skladové prodejně e-shopu
 Prodej příze k háčkování a pletení 

Přijďte si nakoupit, pokochat se nebo jen na kus řeči...

Mob.: 777 786 503
info@nacisto-uklidy.cz www.nacisto-uklidy.cz

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 
Přijedeme k vám, 
vyčistíme koberec, 
sedačku a čalouněný 
nábytek.

uklidí Vám dočista...

Inzerce
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Inzerce

Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz 
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

•  Lékové poradenství

•  Hladina cholesterolu 
v krvi

•  Cévní věk

•  Kineziotaping

•  Plicní věk

•  Odvykání kouření

•  Alzheimerova choroba

• Syndrom suchého oka

• Hladina cukru v krvi

•  Hladina kyseliny 
močové v krvi

•  Abi index - indikátor 
ischemické choroby 
dolních končetin

•  Krevní tlak

NOVĚ!

Snímky: OS

Ten umí to a ta zas tohle

Když přijedete do malé keramické dílny 
Zdeňky Orlíkové v Jezdkovicích, ocit-
nete se v keramickém ráji. Na policích 

se suší čerstvě vytočené výrobky a čekají na 
výpal, na druhé straně jsou výrobky již hoto-
vé, a v krabicích jsou pak zabalené výrobky, 
které poputují rovnou ke svým zákazníkům. 
V rohu u hrnčířského kruhu pak zručné ruce 
keramičky točí další hrnek, vázu nebo květi-
náč, podle aktuálních objednávek. Mezi tím 
vším, obklopeny typickou vůní mokré kera-
mické hlíny, si můžeme povídat o tom, jak to 
všechno začalo.  

Zdeňka Orlíková je totiž původně chemička, 
ale této krásné řemeslné profesi se věnu-
je už od roku 1993: „V rámci dovolené jsme  
s manželem absolvovali keramický kurz pro 
začátečníky v Kohoutově u Dvora Králové. Brali 
jsme to jako relax, ale sešla se tam bezva par-
ta a práce s hlínou nás oba chytila. Okamžitě 
po kurzu jsme si koupili pec a kruh a oba jsme  
v keramice rázem našli jedinečného koníč-
ka.“ To byl teprve začátek, následovaly další 

kurzy na různá témata – točení, dekorování, 
keramika a proutí, keramika a drát, výroba 
konviček a další specifické věci. „Na každém 
kurzu jsem se naučila něco nového, zajíma-
vého,“ říká Zdeňka Orlíková, která v té době 
ještě pracovala v chemické laboratoři. „I když 
mě ta práce nesmírně bavila, pořád jsem tíhla  
k práci s nějakým materiálem, který by se mi 
proměňoval pod rukama. A když jsem pak 
odešla na mateřskou, věděla jsem, že do práce 
už se nevrátím.“ Od roku 2000 se Zdeňka Or-

líková keramice věnovala naplno, vzpomíná 
si, že začátky vůbec nebyly špatné: „Byl to 
tenkrát takový boom, hlad po keramice. Ka-
ždý měl svůj styl, a i když nás keramiků bylo 
hodně, tak se tou prací dalo uživit. Vůbec to 
nebylo špatné. Obzvlášť, když člověka ta prá-
ce bavila. Dnes je situace jiná, keramiků ubylo, 
ale finanční možnosti zákazníků se změnily. 
Celkově se méně prodává, lidé více přemýšle-
jí, za co své peníze utratí.“ Sortiment Zdeňky 
Orlíkové je velmi pestrý, reaguje na aktuální 
sezonu a poptávku zákazníků: „Je to pokaždé 

trochu jiné, závisí i na módě. Před pár lety byly 
velmi populární pícky na jablko, frčely hrnce na 
kvašenou zeleninu, pickles. V létě se prodávají 
zahradní lucerny a další zahradní prvky, před 
Vánoci různé druhy svícnů.“ Důležitou oporou 
Zdeňky Orlíkové je její manžel, který kdysi 
před lety také propadl kouzlu keramiky: „Teď 
už se věnuje své práci, ale vytváří mi důležité 
zázemí, zpracovává loga, visačky, protože to 
by člověk sám nezvládl,“ vysvětluje keramička. 
Dříve jezdívali s manželem rádi také na velké 
keramické trhy, ale dnes už se soustředí na 
prodej z dílny a po internetu. 

Originální točená keramika Zdeňky Orlíkové 
z Jezdkovic zahrnuje několik druhů nádob, 
hrnečky různých rozměrů, mísy a misky, dž-
bány, aromalampy, svícny, nádoby na do-
mácí kvašení, čajové nádobí, dekorativní ob-
jekty, zahradní keramiku a další. Do základu 
vytočeného na hrnčířském kruhu vyřezává 
nebo maluje vzory inspirované přírodními 
motivy. Výrobky jsou glazované a mají pat-
řičné kompletní atesty pro výrobky určené 
pro styk s potravinami.

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko
www.opavske-slezsko.cz
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Pocta generálu Konečnému

Přesně 80 let od popravy kylešovického rodáka, 
legionáře, odbojáře, vojáka a statečného muže 
generála Jaroslava Konečného byla na Základní 

škole v Kylešovicích odhalena jeho pamětní deska. 
„Generál Konečný by se možná stal vynikajícím právní-
kem, kdyby nevypukla 1. světová válka. Prošel krvavými 
boji východní fronty. Padl do zajetí, v němž se přihlásil do 
československých legií v Rusku a po čtyři dlouhá léta bo-
joval za samostatnost Československé republiky. Té pak 
jako důstojník po dvě desetiletí věrně sloužil, aby se po 
tragických mnichovských událostech a okupaci zbytku 
Československa německou armádu zapojil do protinacis-

tického odboje,“ uvedl před odhalením historik Eduard 
Stehlík. V boji na domácí frontě, která si svou krutostí 
nezadala se skutečným bojištěm, nakonec Jaroslav 
Konečný položil svůj život. V červenci 1941 byl zatčen 
gestapem, odsouzen k trestu smrti a po dlouhých 
měsících věznění a útrap zavražděn 20. ledna 1943 ve  
20 hodin 12 minut gilotinou.

Pořízení desky financoval Marek Veselý, vytvořil ji so-
chař Daniel Klose. Společně ji odhalili Eduard Stehlík, 
Marek Veselý a desetiletá Viktorie Konečná, která patří 
k nejmladší generaci potomků rodu Konečných.� (rok)

Divadlo otevře nový předprodej a kavárnu
Slezské divadlo v únoru otevře známou 
kavárnu, která byla léta oblíbeným místem 
divadelních návštěvníků i herců a nachází 
se v zadní části budovy u zastávky MHD. 
V obnovených prostorách si budete moci 
vychutnat nejen dobrou kávu, ale zcela 
nově zde bude pokladna divadla prodá-
vat vstupenky na představení a divadelní 
předplatné. Mimo to zde budou probíhat 
nejrůznější výstavy a vernisáže. „Bude se 

jednat o reprezentativní prostor, který má 
návštěvníkům více přiblížit atmosféru diva-
dla.“ Říká o projektu mluvčí divadla Barbo-
ra Šenfeldová.

S dětmi za Popelkou
Slezské divadlo zve rodiče a děti, aby v ne-
děli 5. 2. ve 14 hodin zpestřili svůj program 
pohádkou o Popelce v muzikálovém podání 
na jevištních prknech. Příběh je jistě každé-
mu známý a sama pozvánka slibuje pohád-

kový zážitek: „Rušno bylo na Zeleném návrší. 
A jak by taky ne, když královský komoří pan Petr  
z Jenštejna navštěvoval všechny význačné 
rody a zval je na ples, který pořádal král Vlas-
tibor k princovým narozeninám. Paní Matylda  
a její dvě dcery se nastrojily do nových šatů a tu 
třetí, nevlastní nechaly doma…“ 

Vstupenky můžete koupit v předprodeji 
Slezského divadla nebo 30 minut před začát-
kem představení na pokladně divadla. 

Děkujeme všem 
sponzorům a dárcům, 
kteří přispěli, ať už 
finančně či v podobě 
darů, do tomboly
na ples města, 
a pomohli tak k jeho
organizaci.

KINO MÍR

Hotel Iberia
Kosmas s.r.o.

Slezské zemské muzeum
BK Opava

SFC Opava
Charita Opava

Kateřina Nováková
Knihovna P. Bezruče, p.o.

Kupkafe
Slezská zahrádka

Květ lotosu s.r.o.
Moonment s.r.o. 

Seniorka ZP, s.r.o.

Kultura
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Plesová sezona je už v plném proudu

Kniha o středoškolácích předválečné Opavy

Druhý měsíc v roce patří plesům, a tak 
se jako každý rok na mnoha místech 
rozzáří taneční sály a proběhne pře-

hlídka večerních rób. Téměř vyprodány už 
byly v době uzávěrky Hlásky lístky na Re-
prezentační ples města, který se uskuteční 
v pátek 17. února v prostorách kostela sva-
tého Václava. Těšit se můžete na akrobatická 
vystoupení, kapelu Dolbend a bohatý raut. 

Plesy ale pořádá i řada dalších institucí. Při-
pravily je základní i střední školy i nejrůznější 
spolky. Aktuální informace o jejich konání 
najdete na webových stránkách daných po-
řádajících organizací. 

A pokud si chcete nejen zatančit a pobavit 
se, ale třeba i přispět na dobrou věc, přijďte 
například v sobotu 11. února na ples charita-

tivní. Pomoci můžete malému Danielovi, kte-
rý se narodil předčasně, což s sebou přineslo 
mnoho zdravotních komplikací, zejména 
opoždění psychomotorického vývoje. Výtě-
žek bude věnován na nákladné rehabilitace, 
které nehradí zdravotní pojišťovna. Kromě 
nákupu lístku můžete darovat také cenu do 
tomboly či finanční dar. Další informace lze 
získat na telefonu 737 197 119.	 (lad)

Ústav historických věd Slezské univerzi-
ty v Opavě vydal za finančního přispě-
ní města Opavy a dalších sponzorů 

publikaci nabízející nový pohled na kulturní 
dění v Opavě ve 20. a 30. letech. Protagonis-
ty jsou studenti čtyř českých středních škol 
a jejich umělecká tvorba, zejména literární  
a výtvarná. 

Hlavním autorem knihy s názvem Cesta do 
hlubin duše opavského študáka je historik 
Jiří Knapík. Shromáždil v ní básně, povídky, 
úvahy a karikatury, které opavští středoško-
láci publikovali v pražském Studentském 
časopise v letech 1922–1938. Obsahuje  
i řadu dalších unikátních dokumentů ze sou-
kromých sbírek v Praze, paměti, kresby či 

karikatury. Významný je objev doposud jedi-
ného známého třídního časopisu opavských 
studentů, konkrétně první číslo časopisu Vý-

buch, které vydali studenti kvinty gymnázia 
v červnu 1929. 

Kniha cíleně navazuje na předchozí autorovu 
publikaci Heller & Kristian aneb opavská Vest 
pocket revue (1933), v níž před dvěma lety 
představil objevený scénář divadelní hry Ka-
olin a Majolika inspirované poetikou Osvo-
bozeného divadla. I zde byli hlavními aktéry 
čerství absolventi gymnázia, pozdější publi-
cista a spisovatel Zdeněk Jerman a výtvarník 
Rudolf Kristian. 

S publikací se budou moci zájemci seznámit 
na všech pobočkách opavských knihoven  
a na připravované besedě. Pozvánku na ni 
přineseme v některé z dalších Hlásek.	 (lad)

Kytarový recitál Pavla Steidla
Jako perličku letošního cyklu abonentních 
koncertů uvádí Církevní konzervatoř Ně-
meckého řádu kytarový recitál jednoho  
z nejvýznamnějších světových kytaristů, dr-
žitele ceny Classical Guitar Award 2005, Pav-
la Steidla. Opavské veřejnosti se představí ve 
středu 8. 2. od 18 hodin v aule konzervatoře 
na ulici Beethovenova 1. Koncert je podpo-
řen dotací města Opavy. Předprodej vstupe-
nek probíhá na sekretariátu konzervatoře. 
Kontakt: steuerova@konzervator.cz, telefon 
731 625 797.	 (lad)

Dechový koncert ZUŠ v Míru
Základní umělecká škola Opava zve všechny 
příznivce klasické i moderní dechové hudby 
na koncert školního Dechového orchestru, 
který se bude konat 11. 2. v 16 hodin v kině 
Mír. Orchestr pod vedením Patrika Benka se 
představí s rozmanitým programem. Vstu-
penky na akci budou v prodeji i na místě.

Dvacet let kapely Country s.r.o. 
V lednu měla opavská kapela Country s.r.o., 
která se zaměřuje na americkou country 
hudbu s českými texty, oslavit 20 let své exi-
stence koncertem v Klubu Art. Kvůli nemoci 
byl ale odložen. Lístky bylo možné do konce 
ledna vrátit na recepci Obecního domu. Ná-
hradní koncert by měl proběhnout v dubnu, 
o jeho konání se dozvíte na stránkách Opav-
ské kulturní organizace.	 (lad)

Výstava Vladimíra Turnera
Ještě do 16. 2. se můžete v Galerii Cella se-
známit s tvorbou audiovizuálního umělce  
a filmaře Vladimíra Turnera. Jeho dílo rea-

guje na problematická společenská témata  
a kritizuje globální konzumně orientovaný 
svět. Instalace nese název Wise Monkeys, čes-
ky tedy Moudré opice. „Výstava se prostřednic-
tvím Turnerových videí, instalací a takřka surre-
alistických objektů táže, zda se navzdory svému 
přístupu k přírodě a zdrojům můžeme nadále 
považovat za nejmoudřejší živočichy obývají-
cí Zemi,“ uvedl k tématu kurátor Matěj Frank  
z pořádajícího spolku Bludný kámen. 	 (lad)

První velitel první tvrze
Hned na začátku února se Slezské zemské 
muzeum poveze na hrdinské vlně. V před-
nášce, která se uskuteční ve čtvrtek 2. 2. 
od 17 hodin v Müllerově domě, představí 
osobnost podplukovníka Ladislava Hudce. 
Historik Patrik Falhauer popíše jeho působe-
ní na první dělostřelecké tvrzi čsl. opevnění  
i jeho dlouhou cestou napříč Ruskem v řa-
dách československých legií. Seznámí také 
s jeho službou v prvorepublikové armádě  
a osudem za druhé světové války. Vstup je 
volný, bez nutné rezervace.	 (ank)Foto: Církevní konzervatoř

Kultura

Krátce
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Otec a bratři Špačkovi.  
Foto: operaplus.cz 

Rozdílné kultury najdou lásku v Opavě

Přijďte si užít lednovou romantickou 
premiéru do Slezského divadla. Opere-
ta Země úsměvů poprvé oživí jevištní 

prkna v neděli 19. února v 19 hodin.

Romantické drama o setkání dvou rozdíl-
ných kultur, které vzniklo ve stříbrném věku 
operety a libretem a hudbou přesahuje hra-
nice svého žánru. Země úsměvů zobrazuje 
příběh lásky zasazený do kontrastu svobo-
domyslné Vídně a exotické a tradiční Číny. 
Láska Evropanky Lízy a čínského prince 
Sou-Chonga nepřekoná rozdíly ve výchově, 
etice a celkovém pohledu na život. Lehárovo 
hudební zpracování čínského tématu přináší 
exoticky barevné hudební plochy, v nichž je 
cítit inspirace operním skladatelem G. Puc-

cinim. Drama je plné operní tragiky, patosu 
v ostrém kontrastu s komickými operetními 
výstupy. 

Úspěšná berlínská premiéra proběhla v říjnu 
roku 1929 v divadle Metropol a posléze sla-
vila úspěch ve Vídni v provedení tehdejších 
hvězd – Jarmily Novotné a Richarda Tau-
bera. O úspěchu této operety vypovídá už  
i za života Franze Lehára vyprávěný vtipný 
bonmot: „Existují tři „zpívané“ jevištní žánry 
– opera, opereta a Lehár.“  

Spolu se sólisty, orchestrem, sborem a bale-
tem Slezského divadla v Opavě účinkují i děti 
z Operně–muzikálového studia a Baletního 
studia Slezského divadla v Opavě.

Knihovnu čeká únor v duchu Afriky 

Bratři na stejné vlně zahájí abonentní sezonu

Pokud vás nebaví nízké teploty, kte-
ré venku panují, stavte se na jednu  
z přednášek v Knihovně Petra Bezruče. 

Jejich tropická nálada vás jistě zahřeje. 

Hned na začátku měsíce, v úterý 7. února, 
Opavu navštíví Tomáš Vejmola se svou před-
náškou Tomík na cestách – Afrika tuktukem. 
Tomášovo barvité vyprávění, jak s kamará-

dem Davidem ujeli 9 000 kilometrů za 111 
dní, vám zaručeně zlepší den. O dva týdny 
později vás opět pozvou na cestu horkým 
kontinentem, tentokrát v doprovodu stréca 
z Hané – Tomáše Štěpána. Netradiční před-
náška JAR, Svazijsko a Botswana – hledání té 
pravé Afrike je celá vedena v hanáckém dia-
lektu. „Vždycky jsem chtěl vidět tu pravó Afriko. 
Tu Afriko z dětských knížek a filmů. Existují vů-

bec taková pohádková místa? Co si o nás Češích 
v Africe myslí a jak jim chutnala naša moravská 
šlivovica?“ Na všechny tyto otázky si Tomáš 
odpoví a možná stihne zodpovědět i nějaké 
ty vaše. Bude se na vás těšit v úterý 21. února. 

Pokud budete chtít některou z přednášek 
navštívit, rezervujte si místa na webových 
stránkách knihovny www.kpbo.cz.� (ank)

Mimořádným hudebním zážitkem 
odstartuje abonentní sezona pro 
milovníky krásné hudby, kterou po-

řádá město Opava. Na koncertu pod titulem 
Bratři na stejné vlně se ve čtvrtek 2. února 
v 19 hodin v Kulturním domě Na Rybníčku 
představí dva mladí a úspěšní muzikanti  
s výraznou mezinárodní zkušeností – Josef  
a Petr Špačkovi. 

Bratři pochází z muzikantské rodiny, jejich 
tatínek je dlouholetým členem České filhar-
monie, kde hraje na violoncello. Starší Jo-
sef je vynikajícím houslistou, studoval na 
Curtisově hudebním institutu ve Filadelfii  
a také u Itzaka Perlmana v newyorské Juilli-
ard School. Je laureátem mnoha světových 
houslových soutěží a v pětadvaceti letech se 
stal nejmladším koncertním mistrem České 
filharmonie. Dnes se věnuje především sólo-
vé dráze, spolupracuje se světovými orche-
stry, ale i nadále působí v České filharmonii 
jako umělecký partner orchestru a vede ho 

jako koncertní mistr při mimořádných vy-
stoupeních. V Opavě se představil naposledy 
v říjnu 2020 v kostele svatého Václava s har-
fenistkou Janou Bouškovou. 

Mladší Petr je violoncellistou. Po Pražské 
konzervatoři studoval v americkém Bosto-
nu na New England Conservatory. Je mimo 
jiné vítězem rozhlasové soutěže Concertino 
Praga z roku 2007 a pro zpestření své karié-
ry založil violoncellový kvartet Prague Cello 
Quartet, který hraje vlastní úpravy skladeb 
od klasické hudby přes jazz a filmovou hud-
bu po heavy metal.

„Na programu opavského koncertu budou ne-
jen dvě nádherné úpravy Händelových skla-
deb od Johana Halvorsena, ale také hudba 
Maurice Ravela, Bohuslava Martinů, Zoltána 
Kodálye a Eugéna Ysaye. Koncert je samozřej-
mě přístupný i hudbymilovné veřejnosti, která 
nemá abonmá na celou sezonu,“ zve drama-
turg kulturních akcí města Petr Rotrekl. 

Vstupenky v předprodeji můžete získat jako 
obvykle v Turistickém informačním centru 
Opava nebo před koncertem v Kulturním 
domě Na Rybníčku.� (red)

Foto: SDO
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V kapličce zrenovují vnitřní část
Barokní kaplička, která je nejstarší stavbou 

na území Suchých Lazců, se vloni do-
čkala opravy, do níž se pustili dobro-

volníci. Potřebného čtvrt milionu 
do rekonstrukce investovala 
městská část za pomocí vypsa-

né veřejné sbírky. Svatostánek 
získal původní podobu z dob 
vzniku, který památkáři datují 
na 20. léta 18. století. Vrátila se 

do něj i obnovená socha Jana Nepomuc-
kého, která je vytvořena v životní velikosti 
z jednoho kusu ořechového dřeva. Letos by 
obec chtěla zrestaurovat také vnitřní stěny 
kaple. Sondy zde totiž odhalily původní, ba-
rokní malby.	 (lad)

Výstava se zabývá tématem ovdovění
Ztráta partnera představuje jedno z neleh-
kých témat stáří, proto je mu v rámci studij-
ního programu Edukační péče o seniory rea-

lizovaného na Fakultě veřejných politik (FVP) 
Slezské univerzity v Opavě věnována velká 
pozornost. Fakulta nyní připravila výstavu, 
která se ovdověním a jeho důsledky zabývá. 
Vznikla pod vedením Naděždy Špatenkové  
a Jany Kočí z Ústavu pedagogických a psy-
chologických věd FVP, fotografie zde vystaví 
několik autorů. Vernisáž proběhne v UniPo-
intu v OC Breda & Weinstein 22. 2. v 17 hodin,  
výstava bude volně přístupná v době provo-
zu OC až do 19. 3.	  (lad)

Pamětní deska připomíná Karla Schinzela

OKO v únoru láká na výstavy i přednášky

Objevitel třívrstvé barevné fotografie – 
to je Karel Schinzel, významný vědec, 
který část života strávil v Opavě a je  

s ní úzce spjatý. Přesto se o něm ví málo. 

Dům, v němž bydlela jeho rodina, stojí na 
náměstí Svobody. V dezolátním stavu ho  
v devadesátých letech zakoupila Střední ho-
telová škola (dnes SHŠ a VOŠ). Po nákladné 
rekonstrukci dnes budova slouží jako odbor-
né pracoviště studentů oboru kadeřníci a pe-
kaři. Na její fasádě přibyla pamětní deska na 
Schinzelovu památku, která byla v uplynu-
lých týdnech slavnostně odhalena za účasti 
řady hostů. 

Karel Schinzel se narodil na sklonku roku 
1886 v Rýmařově, jeho rodina se v roce 1896 

přestěhovala do 
Opavy, kde Karel stu-
doval gymnázium. 
Po maturitě se začal 
hlouběji zajímat o 
chemické procesy 
vyvíjení fotografií, 
pracoval jako účetní 
v opavské továrně na 
léky a současně si zřídil soukromou laboratoř. 
V roce 1905 podal ve Vídni žádost o patent 
týkající se procesu, který nazval katachro-
mie – jednalo se o postup vyvolávání sním-
ků na fotografický materiál se třemi citlivý-
mi vrstvami. Jeho vynález se stal důležitým 
základem, díky kterému mohly být později 
po roce 1935 vyráběny filmy Kodachrome  
a Agfacolor. Vysokoškolské vzdělání získal ve 

Vídni a roku 1921 byl jmenován doktorem 
technických věd. Přihlásil na 250 
patentů souvisejících s barevnou 
fotografií, zvukovým filmem, tis-
kařskou technikou či rentgenofo-
tografií, Kodak od něj sedmadva-
cet patentů odkoupil. 

O jeho životě, který především  
v pozdější době nebyl příliš veselý, natáčí 
filmový štáb pod vedením režiséra Maksy-
ma Tkachenka, studenta Slezská univerzity, 
dokumentární film. I díky němu se tak ve-
řejnost o tomto mysliteli, na kterého Opava 
tak trochu zapomněla, bude moci dozvědět 
víc. O dokumentu se více dočtete na www.
startovac.cz/projekty/karel-schinzel-clovek-
-ktery-obarvil-svet.	 (lad)

Milovníci umění se mohou těšit na 
nový blok výstav v Domě umění. 
Ten odstartuje ve čtvrtek 16. února 

v 17 hodin vernisáží děl Dagmar Lasotové  
v kostele svatého Václava. Svou tvorbu ten-
to měsíc představí i další výrazné osobnosti 
výtvarného světa – Daniel Balabán a Ivan 
Csudai. Ve spolupráci s GVU pak Opavská 
kulturní organizace (OKO) představí v oratoři 
Domu umění grafické album s názvem Ha-
mlet s kyticí autora Jana Konůpky.

Na své si přijdou také obdivovatelé řemesel a 
vyznavači historie. V prostorách expozice Cesta 
města v Obecním domě bude k vidění výstava 
Krása ladných křivek. Ta ukazuje dějiny ohýba-
ného nábytku firmy J&J Kohn, která vlastnila 
výrobnu sirek také v Opavě. Na pořádání vý-
stavy se kromě OKO podílí i Muzeem Beskyd ve 
Frýdku-Místku a s Muzeem nábytku v Krnově.

„Naplno se rozjedou i doprovodné aktivity k in-
teraktivnímu výstavnímu projektu Zachraň jíd-
lo! v galerii Eisler Obecního domu. Jednou z nich 
bude například beseda s Davidem Hájkem z or-
ganizace Zachraň jídlo 8. února od 17 hodin na 
téma (ne)plýtvání jídlem,“ zve k návštěvě nejen 
této akce ředitelka OKO Eva Týlová.

Klub Art bude 3. února od 18 hodin hostit za-
jímavou přednášku Martina Pavlíčka v rám-
ci večerů s festivalem Slunovrat. Tématem 
bude Santini a barokní gotika. Přípravou na 
festival Jeden svět, který bude OKO spolu-
pořádat v březnu, pak bude 21. únor. Od 17 
hodin se v Artu bude promítat polský do-
kumentární film Kacpera Lisowsieho Soudci 
pod tlakem.

A pokud stále potřebujete motivaci či inspi-
raci k novoročnímu nejen sportovnímu před-
sevzetí, určitě navštivte arkády ve Dvořáko-
vých sadech. Až do konce února bude tyto 
prostory zdobit výstava fotografií Limitům 
vstříc opavského rodáka, extrémního spor-
tovce a horolezce Tomáše Petrečka. 

Více informací na: www.oko-opava.cz nebo 
facebooku  opavskakulturniorganizace.	(lad)

Daniel Balabán: Vzkříšení. Foto: OKO
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Foto: ZŠ Šrámkova

Beseda představí individuální vzdělávání

Blíží se přijímačky na střední i vysoké školy

Skladby pro slet sokolů se zrodily v Opavě

Uvažujete o vzdělávání svého dítěte 
doma nebo vás prostě jen tato pro-
blematiku zajímá? Přijďte otevřeně 

diskutovat o individuální výuce nebo o vzdě-
lávání dětí žijících v zahraničí, a to přímo  
s přezkušující učitelkou. Beseda s metodič-
kou domácího vzdělávání s mnohaletými 
zkušenostmi Šárkou Plockovou proběhne ve 
středu 22. února od 17.30 hodin v prostorách 
ZŠ a MŠ Erazim na Hlavní ulici v Kylešovicích. 

Dozvíte se odpovědi na otázky, jak vzdělá-
vání doma může probíhat, jak (ne)má vypa-
dat přezkoušení, co se stane, když se dítěti  
u přezkoušení nedaří a mnoho dalších. Prostor 
bude samozřejmě i na dotazy návštěvníků.

Šárka Plocková působí osm let jako přezku-
šující učitelka domácího vzdělávání a jako 
studijní poradkyně. Domškoláky přezkušuje 
ve třech školách a během svého působení 

doprovázela v domácím vzdělávání více než 
tři stovky žáků. Ve své studijní poradně po-
máhá rodičům při hledání vhodné školy (ne-
jen) pro domácí vzdělávání. Založila a čtyři 
roky provozovala vzdělávací skupinu pro 
domškoláky.

Beseda je vhodná také pro začínající přezku-
šující učitele nebo pro vedení škol, vstupné 
na ni je dobrovolné.	 (lad)

Žáci devátých tříd finišují s výběrem 
středních škol, přihlášky mohou podat 
do 1. března. V Opavě lze vybírat ze 

dvou gymnázií a další více než desítky škol, 
které nabízí obory technické, ekonomic-
ké, zdravotnické i zemědělské, vzdělávání  
v oblastech gastronomie, cestovního ruchu, 
marketingu, podnikatelství, IT a řadu dalších. 
Kompletní informace o nabídce středních 
škol dostávají děti na základkách, které na-
vštěvují, najít je lze i na mnoha webových 
stránkách, například na www. stredniskoly.
cz. Samotné přijímací zkoušky, které se kona-
jí formou písemného testu z českého jazyka 
a literatury a z matematiky, pak proběhnou 
od 13. do 18. dubna.

Začalo také první kolo přijímacího řízení na 
školy vysoké. V Opavě je možné studovat 
Slezskou univerzitu, která nabízí řadu stu-
dijních programů na dvou fakultách, (třetí, 

Obchodně podnikatelská, sídlí v Karviné) 
a dvou ústavech. Zůstaneme-li ve Slezské 
metropoli, pak Na Fyzikální ústav a Filozo-
ficko-přírodovědeckou fakultu lze přihlášky 
podat do 30. dubna. Zájemci o studijní pro-
gram Tvůrčí fotografie se ale musí přihlásit 
už do 31. března. Tento dřívější termín platí 
i pro přihlášky na Fakultu veřejných politik  
a Matematický ústav.  

Pokud se chcete dozvědět o jednotlivých 
studijních programech a o chodu univerzity 
více, pročtěte si pečlivě webové stránky této 
instituce www. slu.cz. Ještě lepší variantou je 
ale osobní návštěva školy v rámci Dne ote-
vřených dveří nebo alespoň internetová vir-
tuální prohlídka.

Slezská univerzita zve 
na Dny otevřených dveří 
Filozoficko-přírodovědeckou fakultu si pro-

střednictví on-line přenosu můžete pro-
hlédnout 9. února. Přímo do jejích budov 
pak lze přijít 11. března. Fakulta veřejných 
politik představí své studijní programy  
i prostory symbolicky na svatého Valentýna, 
tedy 14. února, a to jak prezenčně, tak i on-
-line. Pokud ale máte volno jen o víkendu, 
pak jste zváni v sobotu 18. února, kdy se 
prohlídka, byť už jen prezenční formou, zo-
pakuje. Unikátní prostory pro výuku, vzdě-
lávání i zábavu nabízí Fyzikální ústav. Podí-
vat se do Unisféry nebo observatoře WHOO 
můžete 5. dubna. 

Slezská univerzita nabízí i jedinečnou mož-
nost individuálních konzultací o možnos-
tech studia prostřednictvím sítě ambasado-
rů. Těmi jsou současní studenty bakalářských 
programů, kteří jsou připraveni odpovědět 
na vaše otázky. Více informací lze najít na 
stránkách www.vybersi.slu.cz. 	 (lad)

V roce 2024 se bude v Praze konat  
17. Všesokolský slet. Už vloni na pod-
zim se do české metropole sjely děti  

z celé republiky, aby předvedly pro tuto 
událost chystané sestavy. Mezi nimi i žáci 
ZŠ Šrámkova, která se může pyšnit nejen po-
hybově nadanými školáky. Autorkou skladeb 
pro mladší i starší žactvo je totiž její peda-
gožka Daniela Kurečková. Mladší děti cvičí  
s molitanovými rozkládacími kostkami, které 
využívají ke stavbám, atletické i gymnastické 
průpravě. Starší se pak představí na přenos-
ných bradlech, děvčata předvedou i tanec 
s pompony. Skladby jsou koedukované, do 
tréninku se tedy společně zapojili chlapci  
i dívky od 7 do 16 let.

Všestranné sportování na ZŠ Šrámkova pod-

poruje Česká obec sokolská. Na škole se 
děti věnují mnoha sportovním disciplínám 
a pohybovým aktivitám. Kolektiv pedagogů 
také pracuje na publikacích pro učitele, kte-
ří chtějí na prvním stupni propojit tělesnou 
výchovu s ostatními předměty. Vzniká zde 

projekt Sokolhraní, díky kterému budou pro 
zájemce z řad učitelů i dětí vydány motivační 
pracovní sešity. Ty je během roku provedou 
všestranným sportováním a učením. Zájemci 
o sešity se mohou na školu obrátit, kontakty 
najdou na www.skola-opava.cz.� (lad)

ŠkolstvíŠkolství a volný čas
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Město navyšuje kapacity mateřských škol

S nárůstem počtu dětí v poslední době 
dochází volné kapacity v městských 
školkách. V září by tak mohlo chybět až 

200 míst. Opavská radnice se proto rozhodla 
stávající školky rozšířit a jednu zcela novou 
otevřít. Během brzké doby by mohlo vznik-
nout až 277 nových míst.

Na území Opavy je 27 školek s kapacitou přes 
2 000 dětí. „Díky rostoucí porodnosti nám místa 
mohou velmi brzo chybět. Proto jsme vytipovali 
školky, které stavebně rozšíříme. V Kylešovicích 
pak otevřeme jednu školku novou,“ řekl primá-
tor Tomáš Navrátil s tím, že se pracuje na tom, 
aby z velké části bylo hotovo už do září.

Například přístavbou ve škole na ulici Edvarda 
Beneše takto vznikne 25 míst, v Malých Hoš-
ticích 28 a do nové školky na Liptovské může 
od září nastoupit 56 dětí. V září ještě do ná-
hradních prostor, od února příštího roku pak 
do prostor nových. Další nová místa ve škol-
kách mohou vzniknout v příštích letech, a to 
na Pekařské ulici (56) a na Sadové (rovněž 56).

Město však bude plánovat i zřízení dalších 
míst, která budou potřeba po vybudování 
velkých rezidenčních projektů, jako jsou na-
příklad Stromovka nebo Dukelská kasárna. 
„Pokud chceme do Opavy přivést další občany, 
musíme pro ně zajistit nezbytné služby. A školky 

jsou jednou z těch zásadních,” uvedl primátor 
Tomáš Navrátil. 

Kromě zvýšené porodnosti poptávku po mís-
tech navýšila i nová možnost umístit do ško-
lek dvouleté děti. „Děti mladší tří let nemají na 
umístění do mateřské školy právní nárok, ale 
pokud školy disponují volnými kapacitami, tak 
mohou tyto děti přijmout,“ uvedla vedoucí od-
boru školství opavského magistrátu Andrea 
Štenclová. 

Jen pro zajímavost, v loňském roce polovina 
zájemců o místo ve školce spadala právě do 
kategorie pod 3 roky.	 (rok)

Jarní prázdniny budou plné aktivit pro děti

Řada rodičů každý rok přemýšlí, čím 
své dítě zabaví po dobu jarních prázd-
nin, když si sami nemohou vzít volno  

v práci. Letos vychází jejich termín na přelom 
dvou měsíců. Školy budou zavřené od pon-
dělí 27. února až do pátku 3. března. Pokud 
neodjíždíte na dovolenou a potřebujete, aby 
vaše ratolesti měly smysluplný program, mů-
žete využít některý z příměstských táborů, 
které nabízí Středisko volného času. Velkou 
výhodou je, že se lze přihlásit na celý týden, 
ale také pouze na určité dny. 

Celé prázdniny budou nabité nejrůznějšími 
aktivitami. Hned v pondělí je na výběr ze 
dvou možných akcí. Nadšence do deskovek 
nadchne turnaj Desko-hrátky, akčnější děti  
s radostí vyrazí do Laser arény v Ostravě. Po-
kud chtějí v pohybových aktivitách pokra-
čovat, v úterý je v nabídce výprava do Hop 
jump centra s odpolední návštěvou OC Ka-

rolina. Začátek března rozproudí lektoři stře-
diska v tělocvičně a odpoledne na bowlingu 
pod heslem Pojďme se hýbat! Čtvrtek roz-
vine obzory v technických oborech pomocí 
virtuální reality i procvičování praktických 
ručních prací. Všechno pak zakončí umělec-
ké tvoření ve Výtvarném ateliéru.

Pokud vás program zaujal a měli byste zájem 
vaše děti přihlásit, je nutné to udělat do 21. 
února. Každý den má stanovenou cenu, ve 
které jsou zahrnuté různé pomůcky, případ-
ně jízdenky a svačina. Všechny informace na-
jdete na webových stránkách www.svcopa- 
va.cz.	 (ank)

Krátce

Tomáš Gongol byl jmenován rektorem
Dosluhující prezident Miloš Zeman jmenoval 
na začátku ledna nové rektory čtyř vysokých 
škol. Mezi nimi byl i Tomáš Gongol, který  
1. 3. usedne do křesla rektora Slezské univerzi-
ty. Ve funkci nahradí Pavla Tuleju, který institut 
vedl dvě po sobě jdoucí čtyřletá období.	(lad)

Staňte se porotci Lego soutěže
Ještě do 5. 2. se můžete zapojit do Lego sou-
těže, kterou pořádá Středisko volného času 
(SVČ). Pravidla soutěže, jejíž průběh se dá 
shrnout do tří pokynů – Postav, vyfoť a pošli 

svůj výtvor, najdete na webu této organiza-
ce. Pokud ale nechcete stavět, můžete se stát 
alespoň porotci. SVČ totiž v únoru všechny 
fotky nasdílí do jednoho velkého alba a vy-
staví je na svém facebooku, kde budete moci 
jednotlivá dílka hodnotit.	 (lad)

Debatní program v anglickém jazyce
Dnešní doba klade na všechny velké ná-
roky. Je třeba se umět prosadit, myslet sa-
mostatně a kriticky, vypořádat se s neče-
kanými problémy, přizpůsobit se změnám  
a v neposlední řadě dokázat komunikovat 

v cizím jazyce. Toho všeho jsou si vědomi  
i na ZŠ Edvarda Beneše. „Abychom podpořili 
u dětí tyto schopnosti, už před Vánocemi jsme 
v rámci spolupráce s Asociací debatních klubů 
uspořádali vzdělávací workshop v anglickém 
jazyce,“ říká ředitelka školy Simona Horáková. 
Žáci i učitelé byli odbornou lektorkou jak te-
oreticky, tak v praxi proškoleni a seznámeni 
s tématem Debata jako komunikační situace 
na závažnou tezi. Navíc od února byla mož-
nost diskutovat o různých problémech v an-
glickém jazyce nabídnuta žákům 7. a 8. tříd 
formou kroužku.	 (lad)

ŠkolstvíŠkolství a volný čas
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
2. 2., 19.00 BRATŘI NA STEJNÉ VLNĚ – Kulturní dům Na Rybníčku, 1. Abo-
nentní koncert pro milovníky krásné hudby, vystoupí Josef Špaček s houslemi 
a Petr Špaček s violoncellem
18.–19. 2. MASOPUST – Horní náměstí
	 10.00–12.00 13.00–15.00, výroba škrabošek a masek ve Slezance
	   9.00–17.30, Slezská zabijačka – ochutnávky a zakoupení specialit
18. 2., 	10.00, zahájení Masopustu povídáním o tradiční zabijačce
	 10.15–15.00, cimbálové muziky a taneční soubory
	 15.00–17.00, předání vlády nad městem primátorem a karneval
19. 2., 10.00–11.30, dechovka
	 13.00, harmonikář
	 15.00, Masopustní průvod z Ptačího vrchu na Horní náměstí
	 15.30, Masopustní rej

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
6. 2., 18.00 DOBRÝ ŠÉF – slavný Javier Bardem je skutečným hereckým cha-
meleonem, v tomto případě okouzlujícím i odpudivým šéfem firmy, jejíž za-
městnance řídí metodou cukru a biče. Jenže problémů se během několika 
dnů, v nichž se snímek odehrává, vynoří až příliš… (Španělsko, 2021, režie: 
Fernando León Aranoa)
13. 2., 18.00 KRÁLOVSTVÍ 1 – epizoda první: Nenebeské zástupy, epizoda 
druhá: Přijď království tvé. Kultovní seriál dánské televize z prostředí tajupl-
né nemocnice plné paranormálních jevů, záhad, ale i humorné nadsázky.  
(2 epizody s přestávkou)
20. 2., 18.00 KRÁLOVSTVÍ 1 – epizoda třetí: Naslouchejte, a uslyšíte, epizo-
da čtvrtá: Živé mrtvoly. Kultovní seriál dánské televize z prostředí tajuplné 
nemocnice plné paranormálních jevů, záhad, ale i humorné nadsázky. (2 epi-
zody s přestávkou)
27. 2., 18.00 UDÁLOST – snímek oceněný v Benátkách Zlatým lvem byl nato-
čen podle autobiografické knihy nositelky Nobelovy ceny za literaturu Annie 
Ernauxové. Téma potratu, který byl ve Francii v roce 1963 ještě zakázán, je 
bohužel stále aktuální a situace se stále zhoršuje. (Francie, 2021, režie: Audrey 
Diwanová)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
1. 2., 19.00, JAKO BŘITVA (NĚMCOVÁ), sk. 2 – Č
3. 2., 19.00, JAKOBÍN, sk. 3 – O
4. 2., 19.00, RIGOLETTO, mimo – O
5. 2., 14.00, POPELKA, mimo – M
6. 2., 10.00, CYRANO Z BERGERACU, školy + veř. – Č
9. 2., 19.00, JAKOBÍN, sk. 6 – O
10. 2., 19.00, HRABĚNKA, sk. 4 – Č
11. 2., 19.00, REVIZOR, mimo – Č
13. 2., 10.00, BABIČKA DRSŇAČKA, školy + veř. – Č
14. 2., 19.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, mimo – Č
16. 2., 10.00, BROUČCI, školy + veř. – P
18. 2., 10.00, ZEMĚ ÚSMĚVŮ, sk. D – OP
18. 2., 19.00, CYRANO Z BERGERACU, mimo – Č
19. 2., 19.00, ZEMĚ ÚSMĚVŮ, sk. P – OP
20. 2., 10.00, KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ, školy + veř. – P
21. 2., 19.00, ZEMĚ ÚSMĚVŮ, sk. 1 – OP
22. 2., 18.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. S – Č
23. 2., 10.00, NOC NA KARLŠTEJNĚ, školy + veř. – M
25. 2., 18.00, HRABĚNKA, sk. 7 – Č
26. 2., 19.00, KONCERT VÍTĚZŮ, mimo – koncert
27. 2., 10.00, POPELKA, školy + veř. – M
28. 2., 10.00, MRAZÍK, školy + veř. – M
28. 2., 19.00, HRABĚNKA, sk. 5 – Č
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka,  
OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
KRÁSA LADNÝCH KŘIVEK – potrvá do 11. 6., expozice Cesta města, výstava 
ohýbaného nábytku a historie jeho výroby
ZACHRAŇ JÍDLO – do 30. 6., Galerie Eisler, interaktivní výstavní projekt
GOTHIC REVIVAL. SANTINI & TI DRUZÍ – MARTIN PAVLÍČEK – 3. 2., 18.00, 
Klub Art, přednáška v rámci Večerů se Slunovratem
BESEDA K VÝSTAVNÍMU PROJEKTU ZACHRAŇ JÍDLO – 8. 2., 17.00, Galerie 
Eisler, beseda s Davidem Hájkem z organizace Zachraň jídlo
ZÁSADY ZUBNÍ HYGIENY aneb Správná péče o chrup a dutinu ústní jako 
nedílná součást hygienické péče člověka – 15. 2., 16.30, Klub Art, přednáška 
studentek oboru Dentální hygiena na FVP Slezské univerzity, v rámci Středeč-
ních přednášek se Slezským gymnáziem
POSTCARDS FROM ARKHAM – 17. 2., 20.00, Klub Art, metalový a rockový 

koncert čtyř kapel – Hypnos, Postcards from Arkham, Doomas, Silence be-
fore decay
SOUDCI POD TLAKEM – 21. 2., 17.00, Klub Art, promítání polského doku-
mentárního filmu z platformy Promítej i ty!
HEARTBREAK – 24. 2., 21.00, Klub Art, drumbassový večírek ve spolupráci  
s Clownfish

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
DAGMAR LASOTOVÁ – KOINCIDENCE – 17. 2. – 14. 5., Dům umění, vernisáž 
výstavy 16. 2. v 17.00
DANIEL BALABÁN A IVAN CSUDAI – KDYŽ DVA DĚLAJÍ (TO)TÉŽ – 17. 2. – 
14. 5., Dům umění, vernisáž výstavy 16. 2. v 17.00
JAN KONŮPEK – HAMLET S KYTICÍ – 17. 2. – 14. 5., Dům umění, vernisáž 
výstavy 16. 2. v 17.00

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947/734 518 907, www.oko-opava.cz
LIMITŮM VSTŘÍC – 20. 1. – 28. 2., arkády Dvořákovy sady, výstava fotografií 
Tomáše Petrečka

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
HVOZDNICE OČIMA JANA ČECHA – 3. 1. – 28. 2., vestibul knihovny, foto-
grafická výstava
SKLENĚNÁ KRÁSA – 1. 2. – 31. 5., vitríny v Dospělém oddělení, výstava šper-
ků a doplňků ze skla
TOMÍK NA CESTÁCH: AFRIKA TUKTUKEM – 7. 2., 18.00, sál knihovny, cesto-
vatelská přednáška, nutná předchozí rezervace na www.okpb.cz
TOMÁŠ ŠTĚPÁN: JAR SVAZIJSKO A BOTSWANA – HLEDÁNÍ TÉ PRAVÉ AF-
RIKE – 21. 2., 18.00, sál knihovny, nutná předchozí rezervace na www.okpb.cz

POBOČKA KATEŘINKY
ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ / THE FOUR SEASONS / LE QUATTROSTAGIO-
NI – 2. 1. – 28. 2., výstava fotografií Jiljího Slívy

POBOČKA KYLEŠOVICE
PŘÍRODNÍ STRUKTURY – BAREVNÉ LINORYTY – 1. 2. – 28. 2., klauzurní prá-
ce žáku 1. ročníku oboru grafický design SŠPU Opava, p. o.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz 

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
PRVNÍ VELITEL PRVNÍ TVRZE – 2. 2., 17.00, Müllerův dům, přednáška  
o pplk. pěch. Ladislavovi Hudcovi
CIVILIZACE A BARBAŘI aneb ANTICKÁ SBÍRKA SZM VE SVĚTLE DOBY 
ŘÍMSKÉ A STĚHOVÁNÍ NÁRODŮ VE SLEZSKU – potrvá do 7. 5., výstava
OBRÁZKY MALOVANÉ NA SKLE – potrvá do 28. 2., výstava malovaného 
sklářského umění
KRAJINA VE FOTOGRAFII – potrvá do 28. 2., výstava fotografií
OBNOVENÁ KRÁSA – Restaurovaná díla ze sbírky Slezského zemského mu-
zea, potrvá do 23. 4., výstava 
PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – Pozapomenuté příběhy ze Slezska a se-
verní Moravy, potrvá do 30. 4., výstava v sadech u muzea
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-
vě, potrvá do 30. 4. 2023, výstava v Sadech u muzea

SLEZSKÁ UNIVERZITA
UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
1. 2., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), COSMIX (14 min.)
8. 2., 17.00 TAJEMNÝ OCEÁN (3D, 40 min.)
15. 2., 17.00 POVÍDÁNÍ O VESMÍRNÝCH TEPLOTÁCH (přednáška Tomáše 
Gráfa, 60 min.)
22. 2., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), SATELIX (26 min.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Albíni – výstava fotografií Michala Szalasta, Opava železniční – 
stálá výstava na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE, Kurt nafurt – stá-
lá výstava Kurta Gebauera
KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Královský balet: Jako voda 
na čokoládu (1. 2.), Piargy (7. 2.), Blízko (8. 2.), Kůň (14. 2. v 16.00, bio se-
nior), Modrý kaftan (14. 2.), Víly z Inisherinu (15. 2.), Ostrov (21. 2.), 8 hor 
(22. 2.), Muž s kinoaparátem (28. 2. v 16.00, bio senior), Všechny mé dopisy 
spalte (28. 2.)
AKCE: Osobnosti světové architektury – 16. 2., 18.30, přednáška historika 
umění Martina Pavlíčka na téma Filippo Brunelleschi, Slam poetry – 24. 2., 

Kalendář akcíKulturní kalendář



27

19.00, mistr ČR ve slam poetry za rok 2014 Anatol Svahilec a vřesinský chachar 
Kvido Lotrek a další

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
3. 2., 19.00 SOLE, FIESTA, EROTICA… – Divadelní seskupení Siesta
5. 2., 10.00 a 16.00 ZTRACENÝ DÁREK – Rodinné divadlo Rarášci, pro děti 
od 4 let
9. 2., 19.00 SOLE, FIESTA, EROTICA… – Divadelní seskupení Siesta
11. 2., 17.00 STRAŠIDELNÝ HRAD – Divadelní ochotnický spolek Slavkovská 
soda
12. 2., 10.00 a 16.00 TAJEMNÁ ZAHRADA – Divadlo U staré herečky Hradec 
Králové, pro děti od 3 let
16. 2., 19.00 SOLE, FIESTA, EROTICA… – Divadelní seskupení Siesta
19. 2., 10.00 a 16.00 O RYBÁŘI A ZLATÉ RYBCE – OPAL, pro děti od 3 let
23. 2., 19.00 SOLE, FIESTA, EROTICA… – Divadelní seskupení Siesta
26. 2., 10.00 a 16.00 TŘI PRASÁTKA – Divadlo Milana Šťastného, pro děti od 
3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
2. 1.–5. 2. III. ROČNÍK LEGO SOUTĚŽE SVČ OPAVA – více informací na www.
svcopava.cz
5. 2., 12. 2., 19. 2., 26. 2., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST  

18. – 19. 2. MASOPUST – více informací na www.svcopava.cz a FB a IG@sv-
copava.cz

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava
7. 2., 17.00 CHARITATIVNÍ KONCERT PRO DANEČKA – Loutkové divadlo, vy-
stoupí Kytarový orchestr a zpěváci Z. Mervové
11. 2., 16.00 KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU – kino Mír 
30. 2., 18.00 KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ – ZUŠ Dvořákovy sady 4

OSTATNÍ AKCE
8. 2., 18.00 KYTAROVÝ RECITÁL PAVLA STEIDLA – aula Církevní konzervato-
ře Německého řádu, Beethovenova 1
16. 2., 10.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE NĚMEC-
KÉHO ŘÁDU – prohlídky prostor a představení oborů studia, konzultace  
s pedagogy, koncerty studentů v 10.00 a 16.00

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 

sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném na 
titulní straně webu města www.opava-city.cz. 

Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci 
na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

Pozvánky

Charitativní koncert pro Danečka 
Spolek přátel kultury a umění Opava ve 
spolupráci se Základní uměleckou školou 
(ZUŠ) pořádá 7. 2. od 17 hodin v Loutkovém 
divadle Charitativní koncert pro Danečka. 
Zakoupením vstupenky v hodnotě 100 Kč 
přispějete na malého Daniela Műllera, který 
potřebuje pomoc. Na koncertě vystoupí Ky-
tarový orchestr a sólisté pěvecké třídy ZUŠ. 
Vstupenky je možné koupit v ZUŠ Opava 
nebo rezervovat na telefonu 605 568 422. 
Danečkovi, který se narodil předčasně a bo-
juje s řadou zdravotních komplikací, můžete 
poslat finanční příspěvek i na transparentní 
účet 2601936591/2010, do zprávy pro pří-
jemce uveďte Daniel.	 (lad)

Moderní výzvy s projekcí dokumentu
Další díl cyklu Moderní výzvy lidstva (MVL), 
který pro studenty i veřejnost pořádá Men-
delovo gymnázium a Fakulta veřejných 
politik, proběhne v aule fakulty 7. 2. od  
11 hodin. Součástí programu bude projekce 
dokumentu Strážci paměti o ruském sdru-
žení Memorial a beseda s ruskými i českými 
představiteli. Hosty budou Nela Laryšová, 
místopředsedkyně Memorialu ČR, a ředitel 
knihovny Memorialu Boris Bělenkin. Sdruže-
ní od rozpadu SSSR mapuje sovětské represe  
i současné porušování lidských práv v Rusku. 
Za více než 30 let své práce dalo dohromady 
databázi milionů nevinných obětí. Debata 
bude přenášena formou streamu, který pak 
bude ke zhlédnutí na youtube kanálu MVL. 
Akce navazuje na výstavu Sandarmoch – kde 
stromy mají tváře, která probíhá v UniPointu  
v OC Breda do 18. 2.	 (lad)

Kurz řezu ovocných stromů
Spolek Za Opavu zve na tradiční březnový 
kurz řezu pro zahradníky a sadaře. Na téma 
ořez ovocných stromů bude hovořit zná-
mý místní ovocnář Radim Lokoč, který se 
zabývá také starými odrůdami ovocných 
dřevin, jejich pěstováním a mapováním. 
Kurz se uskuteční v neděli 5. 3. od 9 hodin,  
a to ve dvou částech. Ta teoretická proběh-
ne dopoledne v Matičním domě, praktická 
část, během níž je plánována návštěva více 
lokalit, bude následovat odpoledne. Více 
informací a přihlášky najdete na webových 
stránkách www.zaopavu.cz. Kapacita pro 
přihlášení je omezena.	 (lad)

Hledání krásy a zdraví ve StOpě
Vlastivědná a vzdělávací společnost StO-
pa si na únor pro své příznivce připravila 
dvě přednášky. Tu první, v pondělí 6. 2., 
povede Jiří Siostrzonek, uznávaný socio-
log, fotograf a kulturní pracovník, a ponese 
název Hledání krásy. O dva týdny později, 
20. 2., se Jiří Šíl ze Slezského zemského mu-
zea rozpovídá o opavských špitálech. Obě 
přednášky se uskuteční v Klubu seniorů 
na Masarykově třídě 25 a začnou přesně  
v 15 hodin. 	 (ank)

Přednáška v Klubu zdraví
Výživa z pohledu teorie evoluce vs. teorie 
stvoření – to je téma další z přednášek Klubu 
zdraví, kterou tentokrát povede ředitel Epi-
centra zdraví Eden, autor knih o výživě a vý-
živový poradce Roman Uhrin. Konat se bude 
21. 2. v suterénních prostorách na adrese Na 
Rybníčku 60.	 (lad)

Mário Šeparović zazpívá v Evženovi
Sobotní večer 11. 2. bude v Café bar Evžen 
na Beethovenově ulici patřit srbochorvat-
skému charismatickému písničkáři Máriu 
Šeparovićovi a jeho kapele. Mário se narodil 
v srbském (tehdy jugoslávském) městě Niš  
a od roku 2003 žije v Ostravě. Své multiinstru-
mentální umění umí rozproudit při hře na 
piano, akustickou i elektrickou kytaru nebo 
violoncello. Jeho muzika je autorská, veselá  
s energickým nábojem na pomezí blues, 
soulu a funku. Na podiu ho doplní skvě-
lí muzikanti, hudební hosté a to vše navíc 
skvěle doplní Teresa Polk, ostřílená americká 
zpěvačka. V roce 2020 vydal se složenou ka-
pelou, ve které má i část muzikantů ze slav-
ného Bandjeezu, desku Crosswalk. Na té je  
i song September, který byl dokonce nomi-
nován na cenu Jantar za píseň roku 2023. 
První tóny se v Evženovi rozezní v osm hodin 
večer, tak si přijďte užít trochu kvalitní muziky  
a dobrého pití.	 (ank)

Rigoletto ve Slezském divadle
I v únoru opavské publikum zhlédne slavnou 
operu italského skladatele Giuseppe Ver-
diho. Opera vznikla na námět tragédie „Král 
se baví“ od francouzského básníka a drama-
tika Viktora Huga. Právě příběhové zvraty, 
napětí a vášeň vedly skladatele k vytvoření 
svébytného italského dramatu s hudebně-
-dramatickým napětím a vzrušenou melo-
dikou. Inscenace se roztančí na divadelních 
prknech už v sobotu 4. 2. v 19 hodin. Vstu-
penky si můžete zakoupit předem v před-
prodeji divadla nebo půl hodiny před před-
stavením na pokladně ve foyer. 
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BLAHO

DAR GESTA

HRDÝ BROUSEK

JEK, ŽE ?

OH, NAČ ERÁR ?

ROBOT SRNA

ROS VRATA !

VOLITEL

VZOR TALA

ZRUB !

7 8 3

5 6 4

8 2 6

5 7 9 1

4 7

7 1 2 8

2 7 9

9 8 4

4 7 5

Pomůcka:

Část obce Zřít Péče 
(zastar.)
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Odrůda Tatranská
hora

Únorová křížovka
Sníh. V posledních letech si mládež zimních radovánek příliš neužila, protože pořádná sněhová nadílka se jaksi nedostavila. Letos se snad 
konečně dočkáme, a tak… (dokončení v tajence křížovky).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správ-
né znění tajenky křížovky, od nás získají ručník a poznámkový blok  
s logem Opavy. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 
správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane ter-
mohrnek navíc. Své odpovědi zasílejte do 12. února, a to buď na adre-
su: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 
Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 
také na podatelně magistrátu. Tajenka novoroční křížovky zní: dou-
fáme, že rok 2023 nás strastí ušetří. Řešení sudoku je: 53918 63472 = 
Josef Molín. Přesmyčky: Bohumír, Bernard, Andrej, Alan, Arnošt, Boris, 
Alois, Blahoslav, Břetislav, Blažej. Dárek si v redakci Hlásky mohou vy-
zvednout: Antonín Pojeta, Martin Vágner, Dagmar Čerňáková. Dárek 
navíc dostane Štěpán Mroček.

Přesmyčky
Moravská piva. Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti růz-
ných značek moravských piv nebo pivovarů. Interpunkční znaménka 
do řešení nepatří.

Sudoku s Ludolfovým číslem
Ludolfovo číslo (π) vyjadřuje poměr obvodu kruhu k jeho průměru 
a je iracionálním číslem, takže nejde vyjádřit zlomkem. Jeho hod-
nota byla už vypočtena na miliardy desetinných míst, ale v praxi si 
vystačíme s hodnotou 3,14. V technických výpočtech můžeme pro 
přibližnou hodnotu použít racionální aproximaci pomocí zlomku vy-
jadřující přesnost na setiny (v horní části sudoku), nebo přesnost na 
miliontiny (zlomek ve spodní části). Čísla na podbarvených políčkách 
v pootočených zlomcích s červeně vyznačenou zlomkovou čárou 
čteme postupně diagonálně odleva doprava nahoru.

Zábava
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Javorník Opava Opava

Foto KO 
22354 Foto BT 22428 Foto BT 23004

Komerční budova Luxusní byt Byt 3+1
9.700.000 Kč Info o ceně v RK 5.500.000 Kč

Mladecko Chuchelná Město Albrechtice

Foto RD 
22324

Foto RD 
22403

Foto RD 
22165

RD 6+1 RD 6+1 RD 4+1
3.950.000 Kč 3.490.000 Kč 2.790.000 Kč

Opava Opava Štěpánkovice

Foto RD 22168 Foto RD 22401 Foto RD 
22394

RD s komerčním prostorem RD 4+1 Řadový RD
6.950.000 Kč 2.000.000 Kč 4.995.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Eva Schröterová, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Ušetřete až  polovinu 
z doplatku na recept.

Sleva je poskytována po  předložení Karty výhod Dr.Max ve  formě neuplatnění maximální obchodní přirážky a  vztahuje se na  léky hrazené z  prostředků veřejného zdravotního pojištění. Nárok na  slevu 
mohou uplatnit držitelé Karty výhod Dr.Max při výdeji léků dostupných na recept ve všech lékárnách Dr.Max v ČR. Plnou výši slevy nelze poskytnout mj. v případě, že by sleva byla vyšší, než je maximální 
obchodní přirážka lékárny, nebo pokud by prodejní cena léku byla nižší nebo na úrovni nákladů, které Dr.Max vynaložil na jeho pořízení. Úplná pravidla, jakož i případná oznámení o změnách či ukončení 

akce jsou k dispozici v lékárnách Dr.Max a na stránkách kartavyhod.drmax.cz.

Poliklinika Opava
nám. Slezského odboje 1540/3

pondělí–čtvrtek 7.00–17.00
pátek 7.00–14.00
sobota–neděle zavřeno  

Nová lékárna Dr.Max

zdroj: seznam.cz

Poliklinika

Opava-otviracka-01-2023-190x130mm.indd   1 10/01/2023   14:24

Inzerce
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Foto: Charita Opava

Přenosný ultrazvuk pro Pokojný přístav

Odborníci přednáší seniorům o zdraví

Opravárna bude v provozu po celý rok 

Kvalita péče o klienty mobilního hospi-
ce Pokojný přístav je zase o něco vyš-
ší. Toto středisko Charity Opava, jehož 

profesionální tým se stará o nevyléčitelně 
nemocné v jejich domácím prostředí, získa-
lo do svého vybavení díky příspěvku nadace 
Pfizer Foundation kvalitní přenosný sono-
graf v hodnotě 240 tisíc korun.

„S tímto přístrojem budeme moci přijet za 
klienty domů, a tím se vyhnout náročnému 
transportu do nemocnice a čekání v čekárně,“ 
říká lékař Pokojného přístavu Jakub Seget. 
Ultrazvuk je možné použít přímo u lůžka ne-
mocného. „V praxi jej budeme používat hlavně 

při vyšetření plic a srdce u pacientů, kterým se 
špatně dýchá, k vyšetření břicha a orientační-

mu vyšetření cév,“ dodává Seget. Zdravotnic-
ký personál může navíc v domácím prostředí 
provádět i technicky náročnější punkce, tedy 
vypuštění tekutiny z břišní a hrudní dutiny  
s rychlou úlevou od bolestí nebo dušnosti.

Domácí paliativní péče je z důvodu sociál-
ního i psychického komfortu pro klienta tou 
nejlepší možnou alternativou nemocničního 
pobytu. Profesionální tým Pokojného přísta-
vu poskytuje občanům Opavska svou vyso-
ce odbornou péči od roku 2007 nepřetržitě 
sedm dnů v týdnu 365 dnů v roce. Jen loni 
měli lékaři a zdravotní sestry hospice v péči 
přes dvě stovky klientů.	 (lad)

Jednou z aktivit, kterou pracovníci Fakulty 
veřejných politik (FVP) opavské Slezské 
univerzity přispívají ke vzdělávání a ak-

tivnímu trávení volného času zástupců starší 
generace, jsou i přednášky v městském Klubu 
pro seniory. Spolupráce začala vloni na pod-
zim a bude pokračovat i do budoucna. 

Díky přednášejícím z Ústavu pro nelékař-
ská zdravotnická studia FVP měli senioři 
možnost diskutovat na témata preventivní 
prohlídky, péče o dutinu ústní a protetiku či 

zlepšení kondice v seniorském věku. Dozvě-
děli se o možnostech kognitivního tréninku, 
který pomáhá při procvičování mozkových 
funkcí, probírali prevence pádu v domácím 
prostředí i prevenci infekcí v rámci před-
nášky s názvem A pořád ty ruce. U besedy 
týkající se dentální hygieny se zapojili i stu-
denti tohoto studijního programu, který se 
na FVP vyučuje.

Za tuto dobrovolnou práci poděkoval pra-
covníkům ústavu primátor Tomáš Navrátil. 

„Velice si vaší iniciativy vážím. I díky této před-
náškové činnosti se mohou senioři setkávat, 
zapojit se do společenského dění a předcházet 
tak sociálnímu vyloučení a samotě,“ píše se  
v děkovném dopise adresovaném fakultě, 
která úzce spolupracuje se Slezskou nemoc-
nicí. I pod pokličku této instituce budou moci 
senioři v rámci přednášek a besed nahléd-
nout. Už na konci ledna například navštívili 
Muzeum patologie. Přehled přednášek na 
měsíc únor najdete v pozvánkách pod Kul-
turním kalendářem na straně 27.	 (lad)

Podle původních plánů už měla dvakrát 
skončit. Takzvaná Opravárna, ve které 
technik zájemcům zdarma diagnosti-

kuje pokažené elektro a v případě menších 
nenáročných poškození ho bezplatně opra-
ví, se ale těší tak velkému zájmu občanů, že 
bude pokračovat i celý rok 2023. Rozhodli  
o tom její provozovatelé, kterými jsou spo-
lečnost Asekol, Charita Opava a MS kraj.

Opravárnu můžete navštívit vždy první so-
botu v měsíci v zelené kontejnerové sestavě 
před areálem Chráněných dílen Charity na 
ulici Přemyslovců 37 na konci Jaktaře. Nej-
bližší termín, kdy bude otevřena, připadá na 
sobotu 4. února. Technik zde bude k dispozi-
ci od 9 do 17 hodin. Dovoz přístrojů a spotře-
bičů k opravě je s ním možné zkonzultovat 
dopředu na telefonu 734 130 467. 

Mezi spotřebiči, které mohou lidé přinést bez 
předchozí telefonické domluvy, je vedle leh-
ké bílé techniky také veškerá černá technika, 
tedy televize, mobily, počítače, notebooky  
a různé audio či video přehrávače. Jednoduš-
ší opravy provede technik na místě, ty nároč-
nější a složitější pak zákazníkům nacení, aby 
se mohli rozhodnout, zda se jim vyplatí, či je 
lepší raději koupit věc novou.	 (lad)

Nemocnice rozšířila navigační systém
Pacientům i návštěvníkům Slezské nemocni-
ce v Opavě pomáhá v orientaci po areálu už 
druhý navigační systém. Jde o elektronickou 
tabuli, která byla instalována u brány z Olo-
moucké ulice. Nabízí totožné služby jako již 
od loňského června fungující panel u vchodu  
z ulice Rybova. „Také na této dotykové tabuli 
je možné cestu na konkrétní oddělení vyhledat 
pomocí 3D zobrazení. Stačí do systému zadat 

název oddělení nebo určité ambulance, pří-
padně úkonu, protože systém využívá ke hle-
dání a navigaci i klíčových slov,” uvedla mluvčí 
nemocnice Kamila Bindrová.	 (lad)

Svíčky z Radosti rozsvítí kostel
Originální svíčky se na Hromnice, tedy ve čtvr-
tek 2. 2. rozsvítí v kostele svatých Janů. Pro 
spolek kostela, který má chátrající památku 
ve správě a postupně ho opravuje, je vyrobi-

li klienti sociálně terapeutické dílny Radost. 
Autorem fotografie na přelepu svíček, které 
si lze zakoupit, je vítěz prestižní světové foto-
soutěže Sony World Photography Tomáš Vo-
celka. Dveře kostela se pro veřejnost otevřou 
v 17 hodin, o hodinu později proběhne za 
doprovodu hudby krátká bohoslužba. Pove-
de ji vojenský kaplan Kamil Vícha, který také 
hromniční svíčky požehná. Připraven bude  
i benefiční svatojánský knižní bazar.	 (lad)

Sociální služby
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PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve středu, 8. 2. 2023
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 16 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.
VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, natahovací). 
VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, (i nečištěné) STŘÍBRO – 
PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. VYKUPUJEME MINCE z celého světa 
do r. 1960. VYKUPUJEME STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, 
Darex, Bony. VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. VYKUPUJEME 
STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME 
STARÉ TISKY do r. 1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na 
bovden. VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME ŠPERKY 
s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ ŠTÍTKY a další. 
ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.

Inzerce

Přístroj umožňuje provádět operace ve 3D
Slezská nemocnice v Opavě (SNO) má  

k dispozici novou 3D věž pro laparosko-
pickou operativu. „Obraz je skvělý, orien-

tace v prostoru absolutně jistá. Složité úkony, 
jako je jemná preparace struktur a zejména šití, 
se za pomoci trojrozměrného obrazu provádějí  

s lehkostí a grácií,“ říká primář chirurgie Matúš 
Peteja. Operace za použití 3D obrazu jsou 
daleko reálnější a přinášejí hned několik vý-
hod, a to bezpečí pro pacienta, komfort pro 
chirurga, který nedělá zbytečné pohyby při 
transformaci 2D pohledu do 3D reality a zkrá-

cení operačního času. „Danou 3D technologií 
jsme provedli již několik operací bráničních 
kýl, velkých břišních kýl i střeva. Do budoucna 
bude samozřejmě počet operací provedených 
za pomoci 3D technologie přibývat,” dodává 
ředitel SNO Karel Siebert.	 (lad)

Hned dvakrát mohou být spokojeni 
organizátoři i koledníci letošní Tříkrá-
lové sbírky. Po dvou letech, kdy se 

mohla uskutečnit v omezené míře a jen na 
některých místech, totiž v mnoha domác-
nostech na koledníky už netrpělivě čekali a 
rádi je přivítali. Projevila se i široká srdce dár-
ců. V samotném městě Opava bez městských 
částí se totiž vybralo více než 765 tisíc korun. 

Na některých místech Opavy koledníci pře-
pisovali na dveřích křídou poselství K+M+B,  
u něhož byl ještě letopočet 2020. Přepisovalo 
se i na opavské radnici (na snímku), tady ale 
jen z dvojky na trojku. Tři králové ji navštívili 
i v letech koronaviru a vždy se dočkali boha-
tých příspěvků vedení města i zaměstnanců. 
Svou štědrost ale prokázali všichni dárci. Vy-
braný obnos se opět blíží částkám, které se 
ve slezské metropoli dařilo vykoledovat ještě 
před epidemickými opatřeními.

To, zda bude v Opavě koledovat dostatečný 
počet trojic, přitom organizátorům dělalo 

vrásky na čele. „Nakonec se ale přece jen našli 
dobrovolníci, kteří se přihlásili na naši výzvu, 
zapojily se také některé školy a skauti,“ děkuje 
koordinátorka sbírky Marie Hanušová, která 
slova díků posílá i směrem k dárcům.

Na koledníky teď čeká v úterý 7. února slav-
nostní vyhodnocení sbírky v kině Mír, kde 
proběhne také losování o zajímavé ceny  
a promítání oceňovaného japonského ani-
movaného filmu. 

Celkové výsledky ze všech obcí ještě neby-
ly v době uzávěrky Hlásky známy, nyní už je 
ale najdete na www.charitaopava.cz. Charita 
Opava bude ze své části výtěžku pomáhat se-
niorům a vážně nemocným, o které se starají 
její terénní služby v domácím prostředí. Část 
peněz je určena na spolufinancování projek-
tu na obměnu vozového parku pečovatelské 
služby a ke zlepšení pracovních podmínek 
zrakově postižených a nevidomých masérů  
v charitním Wellness centru.	 (lad)

Opavané byli v Tříkrálové sbírce štědří 

Sociální služby
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Inzerce

Masopust je slavnostní období mezi 
Vánocemi a postní dobou. Zatímco 
jeho počátek, který nastává po svát-

ku Tří králů, má pevné datum, jeho konec na 
Popeleční středu je závislý na datu Veliko-
noc. Masopustní zvyky mají zřejmě původ 
v předkřesťanských slovanských oslavách 
konce zimy, samotný masopust pak předsta-
voval období hodování a veselí mezi dvěma 
postními dobami. Zvláště konec masopustu 
byl pro lidi v minulosti oficiálním svátkem 
hodování, během kterého bylo třeba se do-
syta najíst. Pak totiž následoval dlouhý čtyři-
cetidenní půst.

V Opavě se letos oslavy masopustu, které 
organizuje město a Středisko volného času 
(SVČ), rozproudí o víkendu 18. a 19. úno-
ra. Dvoudenní program, který proběhne 
na Horním náměstí, rozhodně zdrženlivý 
nebude, ať už se zábavy či jídla týká. Už od 
sobotního rána si můžete v obou dnech užít 
tradiční zabijačku a ochutnat si na jejích 
produktech přímo na místě nebo 
si něco dobrého na zub koupit 
domů. 

Pro děti bude připravena výroba 
masek v prostorách Slezanky. Své 
výtvory pak jistě s radostí využijí 
na sobotním masopustním kar-
nevalu. Každé dítě, které přijde v 
masce, dostane drobnou odměnu. 

V rámci doprovodného programu 
vystoupí na náměstí cimbálové 

muziky a taneční soubory SVČ. 
V sobotu v 15 hodin pak udělí 

primátor masopustní právo maš-
karám a dočasně jim propůjčí 
vládu nad městem. Své umění 
předvede harmonikář, zaposlou-
chat se můžete také do dechové 

hudby. Na závěr oslav se v neděli  

v 15 hodin od Ptačího vrchu vydá masopust-
ní průvod masek, po kterém bude následo-
vat masopustní rej. 

Po celý víkend můžete ochutnávat jitrni-
ce a jelita, koláče, punč, tradiční trdelník 
a další dobroty, užít si veselou atmosféru 
slavností, dozvědět se něco o tradicích  
a zvycích zimních oslav a vyzkoušet vyni-
kající sladké kreple. 	 (ank)

Masopustní veselí a zabijačka na náměstí


